
• ,ees 
Instituto Electoral 

del Estado de Sinaloa 

ACTA DE LA SESIÓN ESPECIAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 
ELECTORAL DEL ESTADO DE SINALOA, CELEBRADA EL DÍA 2 DE JUNIO 
DEL AÑO 2024. 

---En la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa, México, siendo las 8 horas con 04 
minutos del día domingo 2 de junio de 2024, en la sala destinada para tal efecto en 
el domicilio oficial del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, sito en Paseo Niños 
Héroes número 352, Colonia Centro, se reunieron con el objeto de celebrar sesión 
especial del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, para la 
cual fueron previamente convocados sus integrantes. 

---Consejero Presidente: "Buenos días integrantes de este Consejo General, siendo 
las 8 horas con 04 minutos de este histórico domingo 2 de junio de 2024; conforme 
a lo dispuesto por los artículos 145, fracción sexta y 148 fracción primera de la Ley 
de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Sinaloa y con 
fundamento además en lo dispuesto por el artículos 8 y 12 numeral 5 del 
Reglamento de Sesiones del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, damos inicio 
a la sesión especial convocada, por lo que le pido al Secretario Ejecutivo sea tan 
amable de verificar si existe quórum legal, para llevar a cabo esta sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Con gusto Consejero Presidente, buenos días a todas y 
todos, a efecto de verificar que existe quórum legal procederé a tomar lista de 
asistencia del Consejo General. Consejero Presidente Lic. Arturo Fajardo Mejía, 
Consejeras y Consejeros Electorales, Mtra. Gloria lcela García Cuadras, Lic. Rafael 
Bermúdez Soto, Lic. Óscar Sánchez Félix, Dr. Martín González Burgos, Lic. Judith 
Gabriela López Del Rincón, Lic. Marisol Quevedo González, representantes de 
partidos políticos: Partido Acción Nacional, Lic. Edgardo Burgos Marentes; Partido 
Revolucionario Institucional: Lic. Jesús Ricardo Salazar Leyva; Partido de la 
Revolución Democrática, Lic. Francisco Javier Juárez Hernández; Partido del 
Trabajo, Lic. Moncerrat López López; Partido Sinaloense, M.C. Gabriel Borbón 
Contreras y Partido Morena, Lic. Edgar Solís Gallardo; Consejero Presidente, hago 
constar que se cuenta con la asistencia de la totalidad de las Consejeras y 
Consejeros Electorales y seis representaciones de partidos políticos, por lo que 
existe quórum legal para la realización de esta sesión". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, existiendo quorum 
legal, se declara instalada esta sesión , por lo que le pido Secretario Ejecutivo de a 
conocer al Pleno el orden del día para esta sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "antes de dar cuenta del orden del día, se da cuenta que se ~ 
encuentra presente el representante del Partido Movimiento Ciudadano, C. Miguel 
Osear lbarra Melchor". 
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---Consejero Presidente: "Bienvenido señor representante, buen día adelante 
Secretario". 

---Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias, Consejero Presidente, a continuación les 
presento el orden del día para esta sesión especial: Primero.- Verificación de 
asistencia, declaración de quorum legal, en su caso e instalación de la sesión; 
Segundo.- Seguimiento y vigilancia del desarrollo de la Jornada Electoral; Tercero.­
Clausura". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo, siendo pues el 
Segundo punto y único antes de clausurar sesión el seguimiento y vigilancia del 
desarrollo del proceso electoral , nos instalamos en sesión permanente para dar 
seguimiento a esta jornada electoral me voy a permitir dirigir unas palabras. En 
estos momentos como todas y todos sabemos se están instalando a lo largo del 
Estado 5,159 Mesas Directivas de Casilla, más de 46,000 ciudadanos y ciudadanas 
designadas y capacitadas para ese fin, están preparando el escenario para que 
2,365,615 personas estén en posibilidades de acudir a emitir su sufragio y de esa 
manera elegir a las autoridades Municipales y a las Diputaciones que integrarán el 
Congreso del Estado por los siguientes tres años, hemos llegado hasta este día 
después de un arduo trabajo, de una suma de esfuerzos de muchas personas que 
hicieron posible que el día de hoy estemos en condiciones de que la ciudadanía 
sinaloense ejerza su derecho al voto, quiero expresar mi reconocimiento en primer 
lugar a todas las personas que entregarán su domingo, su valioso tiempo, todo su 
esfuerzo formando parte de las Mesas Directivas de Casilla, a los cerca de 3,000 
Capacitadores y Supervisores Electorales del Instituto Nacional Electoral y de este 
Instituto por su gran aporte en la preparación de quienes hoy recibirán la votación 
en las casillas electorales, a los más de 3,000 candidatos y candidatas quizás en 
uno de los días más importantes de su vida, por su enorme esfuerzo a lo largo de 
las campañas electorales que en lo general se distinguieron por su madurez política 
y civilidad, muchas felicidades y éxito para todos y todas, a todo el funcionario 
electoral tanto del INE como de este Instituto por su entrega durante todo el proceso 
y las largas jornadas de trabajo cuyo resultado sin duda se verá reflejado el día de 
hoy, a los Presidentes, Presidenta, Secretarios, Secretarias y Consejeras y 
Consejeros de nuestros 38 Consejos Electorales, que en este momento al igual que 
nosotros están iniciando su sesión y que seguro estoy sacarán adelante su tarea 
por el gran compromiso que han mostrado a lo largo de este proceso electoral, a los 
medios de comunicación que como siempre están presentes en esta sesión y que { 
en todo momento han recorrido con nosotros este proceso informando la 
ciudadanía, sirviendo de un puente como una pieza fundamental no solo de · 
información sino también de promoción al voto y a la formación ciudadana, dar mi 
reconocimiento también al comercio organizado a los restauranteros que una vez 
más en este proceso electoral están contribuyendo incentivando la ciudadanía para 
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que emitan su voto otorgando descuentos y promociones muchas gracias, a todas 
y a cada una de las autoridades de los tres niveles de Gobierno que en todo 
momento han atendido las peticiones de este órgano electoral y han otorgado el 
apoyo necesario para que desarrollemos de manera adecuada nuestra función, a la 
Junta Local del INE, al Vocal Ejecutivo y a su equipo de trabajo a los a los Vocales, 
que de manera coordinada también nos han apoyado a sacar adelante la labor que 
corresponde a esta Institución, finalmente espero no haber sido omiso, 
tradicionalmente luego sabemos que nos falta alguien, si es así ofrezco de 
antemano la disculpa, mi reconocimiento a mis colegas Consejeros y Consejeras, a 
ustedes representantes de partido, a quienes en un momento hayan integrado este 
Consejo General y que quizás en este día la jornada no estén presentes, porque sin 
ninguna duda puedo afirmar que en la construcción de la normatividad aprobamos 
reglas cada vez más equitativas e inclusivas y actuamos en todo momento con 
apego a los valores democráticos y a los principios que rigen la función electoral, 
muchas gracias a todas a todos Consejera, Consejero, representantes muchas 
gracias, bien pues ahora todo esto que he mencionado viene lo más importante en 
este día, estamos listos y listas para que este domingo sea una fiesta cívica por lo 
menos de nuestra parte en lo que corresponde al órgano electoral hemos hecho 
todo lo que conforme a la normatividad nos corresponde, seguro estoy que el 
objetivo común de todas y todos es lograr que esta jornada comicial sea ordenada 
transparente y provista de respeto y civilidad, en ese sentido me permito hacer un 
llamado respetuoso a todos los actores políticos a que actuemos con 
responsabilidad y con respeto a la ley en el desarrollo de esta jornada, a las 
autoridades competentes para que brinden las condiciones de seguridad y de 
tranquilidad para todas las personas que participan en esta jornada electoral, a las 
y los Fedatarios Públicos, juzgados, fiscalía que por ley permanecerán abiertos 
durante toda la jornada para que presten auxilio en la función electoral durante el 
desarrollo de los comicios como lo mandata el artículo 178 de la ley electoral, a las 
y los observadores acreditados, a las personas físicas y morales registradas por el 
Instituto Nacional Electoral para realizar encuestas de salida, a que desarrollen su 
labor con respeto a la normatividad y desde luego en primer lugar a todas y todos 
ustedes ciudadanas y ciudadanos sinaloenses, para que acudan a las urnas emitir 
su voto, nuestras vecinas y vecinos que entregarán como ya decía, todo el día todo 
este domingo como Presidenta, Secretarias, Escrutadoras en las Mesas Directivas 
de Casilla merecen su respuesta acudiendo a votar, una especial llamado a las y 
los jóvenes que por primera vez pueden emitir su voto aprovechen la oportunidad 
de formar parte de la decisión, hoy es un gran día en la historia democrática del 
Estado de Sinaloa debemos fortalecerlo y depende de todas y todos nosotros 
hacerlo, hacer este día aún más grande muchas gracias a todas y todos por su 
atención, abro ronda si alguien desea intervenir, anoto al representante de Acción 
Nacional, Consejera Marisol , Consejera Judith, ¿Alguien más que se quiera anotar? 
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Representante de Revolucionario Institucional, Morena, PAS y PMC, de cualquier 
manera, si en el desarrollo alguien más desea intervenir con mucho gusto, primero 
cederá el uso de la voz al representante de Partido Acción Nacional, adelante 
Edgardo, por favor". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Consejero Presidente, si me lo permiten con 
mucho gusto le sedería primero el uso de la voz a las Consejeras y después 
participaríamos los representantes de los partidos políticos, si así estamos de 
acuerdo, ¿Les parece?". 

---Consejero Presidente: "Si están de acuerdo todos y todas quienes pidieron el uso 
de la voz, precedentemente y Consejeras ¿Están de acuerdo también? Adelante 
Consejera Marisol , en primer término". 

---Consejera Electoral Marisol Quevedo González: "Muchas gracias, saludo a las 
representaciones de los partidos, a mis compañeras compañeros Consejeros, 
medios de comunicación y a la ciudadanía que nos ve a través de las redes sociales 
les saludo hoy 2 de junio, precisamente hoy 2 de junio las y los sinaloenses 
tendremos la oportunidad de acudir a las casillas y emitir nuestro voto para elegir a 
funcionarias y funcionarios de los diferentes carros, se ha trabajado a lo largo de 
muchos meses para preparar esta fiesta cívica, hoy a partir de las 8 de la mañana 
tendremos esa oportunidad y ser parte de las elecciones más grandes de la historia 
de México, podremos elegir Ayuntamientos, Diputaciones Locales, Diputaciones 
Federales, Senadoras y Senadores y la Presidencia de la República, en este 
proceso electoral la participación de la mujer ha sido un Pilar fundamental en la 
construcción de nuestra democracia y en esta jornada la demostrarán, por ejemplo 
representan el 51.37% del listado nominal, de los 2,360,615 de ciudadanas y 
ciudadanos de Sinaloa con relación a la integración de los Consejos hay que 
mencionar también la participación de las mujeres que de 38 oficinas que están 
desplegadas a lo largo y ancho del Estado, 19 Consejos están encabezados por 
mujeres, que integran precisamente el 52.02% además representan el 53% del total 
de Consejerías, del total de las 1,049 personas registradas como observadoras y 
observadores electorales 614 son mujeres, es decir el 58.5%, de las 46,429 
personas funcionarias 27,387 son mujeres es decir el 58.9%, de las 1,333 personas 
que fungen como Capacitadoras y Supervisoras Electorales 877 son mujeres 
representando el 65.8%, por último de los casi o más de 3,000 cargos de elección 
popular en Sinaloa de las 1575 candidaturas propietarias 859 son mujeres 
representan casi el 55% de las candidaturas, sin duda las mujeres en este proceso 
electoral 2023-2024 son un pilar fundamental para nuestra democracia son un vivo 
ejemplo de la participación y enhorabuena para todas ellas, que permitirán tengo fe 
que este proceso electoral llegue a buen puerto, no puedo dejar de mencionar que 

4 
Acta de la sesión especial del Consejo General del IEES de fecha 2 de junio de 2024 



este proceso también se caracteriza por haber maximizado los derechos políticos 
electorales a través de acciones afirmativas, me refiero a las personas indígenas, a 
las personas de la diversidad sexual, personas con discapacidad y quienes 
representan casi el 30% de la población es decir los las y los jóvenes, quiero 
aprovechar esta oportunidad para invitar a todas y todos a salir y ejercer el derecho 
al voto, cada voto cuenta y cada voz importa no dejen pasar la oportunidad, 
recuerden que estamos eligiendo aquellas funcionarias y funcionarios que nos 
representarán en la toma de decisiones, les pido a todas y todos los ciudadanos a 
las y los actores políticos que se apeguen al marco normativo y que permitan una 
jornada tranquila y en plena libertad, finalmente agradezco a cada persona que ha 
hecho posible esta fiesta cívica como son las y los funcionarios de casilla, a las y 
los Observadores Electorales, a las Fuerzas de Seguridad, a este gran equipo de 
que conforma el Instituto Electoral del Estado de Sinaloa y los integrantes de los 
Consejos Distritales y Municipales gracias por su dedicación y compromiso, salgan 
y voten hoy es el día para celebrar nuestra democracia y para reafirmar nuestro 
compromiso cívico, confío en que juntas y juntos podamos llevar a cabo una jornada 
electoral ejemplar en paz y con gran participación ciudadana, la mesa está puesta 
y te está esperando, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Consejera Marisol, tiene el uso de la 
palabra la Consejera Judith Gabriela López Del Rincón". 

---Consejera Electoral Judith Gabriela López Del Rincón: "Gracias Consejero 
Presidente, primero que nada muy buenos días a todas y a todos los representantes 
de los partidos políticos, a quien lo siguen a través de nuestras redes sociales y a 
los medios de comunicación que siempre nos acompañan y dan difusión de 
nuestras sesiones, nos encontramos ante un proceso electoral histórico donde el 
día de hoy saldremos a votar para renovar la Presidencia de la República, el 
Congreso de la Unión, los 20 Ayuntamientos del Estado de Sinaloa y nuestro 
Congreso local, nos encontramos ante un proceso incluyente donde en las boletas 
podremos observar los grupos de atención prioritaria como personas con 
discapacidad, personas indígenas, donde la paridad también está presente dentro 
de nuestras boletas electorales, solamente hago uso de la voz para hacer un 
llamado a la ciudadanía a que acuda a votar este 2 de junio a que haga uso de sus 
derechos ciudadano y que utilice las herramientas que ponemos a disposición, { 
como el sistema candidatas y candidatos conóceles, por si todavía tienen duda de 
quién es su candidato, el ubica tu casilla para que sepan dónde podrán ejercer su 
voto y que se informen a través de las redes sociales oficiales de este Instituto y de 
la página web oficial, también hago un llamado a que este proceso electoral lo 
vivamos apegado a la legalidad y de una forma tranquila pero sobre todo que el 
diálogo siempre esté presente y que sea nuestro eje rector, finalmente quiero decir 
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y quiero expresar mi reconocimiento y agradecimiento a todo el personal de este 
Instituto que hace posible esta jornada electoral, a todo el personal de las 38 oficinas 
que por más de 4 meses han estado trabajando para hacer posible el día de hoy, 
pero mi mayor reconocimiento a toda la ciudadanía que está formando parte de 
estas elecciones como lo son los funcionarios de casilla los CAE, los Supervisores, 
los Observadores Electorales, porque sin duda las elecciones las hacemos todas y 
todos, es cuanto a Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias a la Consejera Judith Gabriela López Del 
Rincón, ahora sí tiene la uso la voz el representante del Partido Acción Nacional, 
adelante por favor". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Qué armas para esta lucha, las ideas y los 
valores del alma son nuestras únicas armas, no tenemos otras pero tampoco las 
hay mejores, decía nuestro fundador Manuel Gómez Morín, saludo con aprecio y 
afecto a las y los Consejeros del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa así como 
a todo el personal de apoyo que hoy está aquí presente, de igual forma saludo con 
muchísimo respeto a las distintas representaciones de los partidos políticos, medios 
de comunicación y a las y los ciudadanos que nos ven por las distintas plataformas 
digitales este día tan importante, mi reconocimiento al Instituto Estatal Electoral, a 
las y los Consejeros, al personal de las distintas áreas, han sido muchísimos meses 
de largas jornadas en que con profesionalismo, entrega y pasión han hecho posible 
que estemos hoy aquí en la organización de la jornada electoral estamos en buenas 
manos en Sinaloa, mi reconocimiento Presidente, Consejeras y consejeros, el día 
de hoy tenemos una cita con la historia presente y futuro de la vida pública de 
México y de Sinaloa, este día como nunca el poder está en manos de las y los 
ciudadanos serán ellos seremos nosotros quienes en plena libertad ejerceremos 
nuestro derecho constitucional de elegir a nuestras autoridades, invito a todas y 
todos los involucrados en esta jornada electoral actuar con respeto y 
responsabilidad, que la pluralidad de expresiones se manifieste al momento de 
ejercer su voto sin más barreras que su genuina conciencia pensando primero en la 
casa que nos es común, en nuestra patria. Hoy es imperativo que sigamos exigiendo 
al Gobierno Federal, Estatal y Municipales que prescriba la ignominia del uso de 
programas sociales para coaccionar el voto y que desde su mayúscula 
responsabilidad de cauce, autenticidad y seguridad para una libre y ordenada 
expresión ciudadana, a este organismo electoral la invitación a que con la ley como 
guía irreductible se conduzcan los trabajos de forma imparcial y actúe acorde a esta 
exigencia histórica, haciendo valer los principios rectores del derecho electoral 
Acción Nacional en su profunda convicción democrática hace votos y actuará en 
consecuencia en la defensa de la voluntad ciudadana que hoy se manifieste en las 
urnas, hacemos votos por una jornada electoral ordenada, libre de actos de 
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violencia, coacción, intimidación u opresiones, salgamos a las urnas con 
entusiasmo, con alegría y con esperanza defendamos la vida, la verdad y la libertad, 
vayamos todos al encuentro con nuestro futuro depositando el voto en la urna en la 
intimidad de nuestra conciencia y con lo que demanda nuestro México y nuestro 
querido Sinaloa, muchas gracias Consejero Presidente, muchas gracias Consejeras 
Consejeros, muchas gracias por su paciencia representaciones de los partidos 
políticos". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante del Partido Acción 
Nacional, tiene ahora el uso de la palabra el representante del Partido 
Revolucionario Institucional, adelante el licenciado Jesús Ricardo". 

---Lic. Jesús Ricardo Salazar Leyva: "Muchas gracias Presidente, sirva esta 
participación en nombre de las ciudadanas y ciudadanos que militamos en el Partido 
Revolucionario Institucional como un cordial, pacífico y muy atento llamado hacia la 
ciudadanía, el ejercicio del sufragio la emisión del voto es una de las concreciones 
más significativas de los derechos humanos, aunque interdependiente con otros 
derechos el derecho al voto es un derecho fundacional, es un derecho fundacional 
de nuestra democracia y es lo que define nuestra identidad como país como nación, 
precisamente porque somos una nación gloriosa, precisamente porque de una larga 
lucha histórica de muchísimas décadas una historia muy rica hemos venido 
construyendo con muchísimo sacrificio, con sangre y con vidas lo que hoy podemos 
llamar como democracia, la democracia debe ser principio pero también tiene que 
ser nuestra meta tiene que ser el común denominador de todas nuestras acciones, 
porque a partir precisamente de la democracia es que podemos construir ordenada, 
pacífica y civilizadamente las decisiones que llevarán a nuestro país hacia el mejor 
de los puertos, hacemos votos para que la ciudadanía salga a las urnas y puede 
emitir su voto de manera libre, secreta y pacífica, libre de cualquier presión, libre de 
cualquier tipo de violencia, libre como libre tiene que ser nuestro país, como libre 
tiene que ser toda ciudadana y todo ciudadano al acudir precisamente a manifestar 
cuál es su deseo para nuestro país, esta lucha la lucha que hoy se lleva a cabo la 
hacemos todos los días, pero también es una lucha en la que todos abonamos un 
poco y un mucho, nuestro reconocimiento tanto al Instituto Electoral del Estado de 
Sinaloa, a las Consejeras y a los Consejeros porque a través de su trabajo han 
permitido materializar el ejercicio de muchos otros derechos más allá del voto, el 
derecho de representación de los grupos históricos y socialmente vulnerables 
minorías que anteriormente no gozaban de una representación y que hoy a través 
de figuras importantísimas como las acciones afirmativas hacen valer de manera 
efectiva sus derechos, la fiesta de la democracia la llevamos a cabo todos, quienes 
estamos en esta mesa, quienes forman parte de las mesas directivas de casilla las 
ciudadanas y ciudadanos que están en estos momentos formados en la fila, quienes 
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están acudiendo precisamente a llevar la voluntad nacional a las urnas, nuestro 
reconocimiento pleno y total esperamos y hacemos votos porque esta sea una 
jornada digna, una nueva jornada digna en la historia de nuestro país, hacemos 
votos por una democracia libre, plena y pacífica, es cuánto". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante Partido 
Revolucionario Institucional, le sedo el uso de la voz al representante del Partido 
Morena, adelante Edgar, por favor". 

---Lic. Edgar Salís Gallardo: "Muchas gracias buenos días a todas y a todos. Este 2 
de junio pasará a los libros de texto como un día histórico para la vida democrática 
de nuestro país, este día de fiesta democrática marcará hoy el hilo para confirmar 
que durante el tiempo que se ha dicho la ciudadanía nunca más quiera voltear al 
pasado, a lo largo y ancho de todo el país se prevé la instalación de 
aproximadamente 170,272 casillas, que recibirá los votos de elección más grandes 
de la historia donde se renovará no solo Presidencia de la República, Senadurías, 
Diputaciones Federales, Diputaciones Locales y Ayuntamientos para lograr la 
elección un poco más de 20,000 cargos de elección popular, desde la fecha de inicio 
este proceso ha transcurrido 267 días en donde se ha desarrollado exitosamente a 
todas y cada una de las actividades de la etapa de preparación de la elección desde 
las precampañas hasta las campañas electorales, por nuestra parte en la campaña 
presidencial se habla de que ya llegamos 3 millones de mexicanas y mexicanos que 
recorre todo el país, se presentó un auténtico proyecto de nación, hubo más de 1634 
mítines durante el período de campaña, se presentaron ocho ejes de Gobierno y se 
sostuvieron 21 encuentros con diversos sectores que representan a la población en 
general, hoy 2 de junio todos y todas los mexicanos tenemos una cita en esta 
jornada electoral, donde únicamente tenemos dos alternativas, en el camino a la 
decisión son muy claros desde el espacio convocamos a toda la ciudadanía para 
que salgan a votar cuanto antes y que cada rincón de nuestro país esté esperando 
una boleta para rectificar el amor, gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Representante de Partido Morena, tiene 
ahora el uso de la voz el representante del Partido Sinaloense, adelante Maestro 
Barbón". 

---M.C. Gabriel Barbón Contreras: "Gracias, a nombre del Partido Sinaloense 
sumarme al reconocimiento hacia el Instituto, Consejeros, Consejeras y todo el 
personal qué gracias a ustedes el día de la jornada puede ser un éxito, por supuesto 
el principal llamado es a la ciudadanía que acuda a las urnas, pero también expresar 
la preocupación que fue un proceso electoral y unas campañas que no estuvieron 
excelentes de la violencia, hace par de días lo que sucedió en el Elata, y claro 
disfrazado de problemas de salud y es que la preocupación es que difícilmente se 
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puede esperar que en un proceso electoral y unas campañas que no estuvieran 
exentas de la violencia el día de la jornada puede estar exento de la violencia, esa 
es la preocupación y lo que quisiéramos es que no hubiera violencia eso es lo que 
quisiéramos, por eso el llamado es respetuoso el reconocimiento es para ustedes 
porque estuvieron atentos a las solicitudes que los partidos estuvimos haciendo e 
incluso las Autoridades de Seguridad Pública estuvieron presentes, no es para nada 
estar repartiendo culpas ni deslindando responsabilidades, no el llamado es a que 
la ciudadanía a pesar de las circunstancias difíciles que hay salga y vote, no tenga 
miedo y este día de la jornada electoral realmente es exitoso, eso es lo que 
realmente queremos que a pesar de las circunstancias sea un día exitoso y sea un 
día de fiesta, entonces pues ya no solamente reiterar, que nos sumamos a los 
trabajos que aquí se realizan el día de hoy y nuestra colaboración para que todo 
salga de lo mejor, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias representante Partidos Sinaloense, tiene 
ahora el uso de la voz el representante de Movimiento Ciudadano, adelante Miguel, 
por favor". 

---Lic. Miguel Osear lbarra Melchor: "Sí buenos días a todos y a todas, en mi 
generación otro decidieron el futuro del país con campañas que duraban meses con 
grandes derroches económicos, con acarreados y con voluntades compradas, hoy 
tú decides el derecho al voto, es crucial para transformar en verdad a nuestro país, 
me refiero particularmente a las nuevas generaciones de hombres y mujeres 
jóvenes que casi representan la mitad de quienes deben salir a votar, con tu familia, 
con tus amigos y amigas y estudiantes que hoy tienen el poder de cambiar las viejas 
prácticas, de construir lo nuevo que no te engañen tu voto es útil, muy útil para hacer 
el cambio de un México nuevo en el que todos con alérgico y justicia podamos vivir, 
queremos construir un modelo de paz y prosperidad de la mano de la gente, 
Movimientos Ciudadanos sin lugar a duda será la fuerza política que acreditará 
mayor crecimiento pese a que somos quienes más agravios reciben de los poderes 
fácticos, de los actores políticos y de las mismas autoridades, la generación del 
cambio con su peculiar estilo de hacer política hoy será presente en las urnas en 
las zonas urbanas y rurales de todo el territorio nacional, esperemos que las 
autoridades garanticen una jornada electoral pacífica que se impida la intromisión 
de los poderes fácticos, para coptar a las y los ciudadanos a votar por alguien 
porque no tenía pensado hacerlo, México lo merece, la generación del cambio es 
Movimiento Ciudadano, gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias representante de Movimiento Ciudadano, 
siguen abiertos los micrófonos si alguien más desea intervenir, no habiendo más 
intervenciones les platico la dinámica de esta sesión permanente, en lo que es el 
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sistema de información de la jornada electoral SIJE tenemos representación del 
Consejo General del Instituto en los siete Consejos Oistritales que está en sesión 
en el INE, para ser el vínculo aquí con nosotros respecto a las incidencias y a los 
avances en la instalación de las casillas, como lo hemos platicado también en las 
reuniones que hemos tenido en el tema de seguridad tenemos también la parte 
exterior, quizás lo advirtieron al llegar la presencia de representaciones de las 
corporaciones de seguridad, quienes nos van a apoyar para efecto de hacer llegar 
de la manera más inmediata cualquier situación que se presente, que llegue a 
nuestro conocimiento para vigilar que sea atendida lo más inmediato posible, 
tenemos también dos colaboradores dos personas de confianza funcionarios de 
aquí del Instituto en C4, quienes también estarán ahí dando seguimiento a todo lo 
que se reporte y para también tener información de primera mano en C4 que va a 
estar también en una guardia permanente con representación de todas las 
corporaciones de Seguridad Estatal y Federal de la Fiscalía, todas las corporaciones 
están representadas en C4, en la dinámica tradicional de estas sesiones, lo que 
procedería a reserva de si alguien tiene una mejor propuesta, sería decretar un 
receso para efecto de estar dando seguimiento a la instalación, de hecho están 
habilitando ya la pantalla que está al fondo para que se proyecte el SIJE de manera 
general, sin menoscabo de que no nos retiraríamos estaríamos en cualquier 
momento para volvernos a integrar como pleno, pidiéndoles que si hay algún reporte 
lo hagan llegar al Maestro Guicho, Secretario Ejecutivo, para que él sea el conducto 
tanto con las personas que tenemos representadas aquí en el exterior, como con su 
servidor y los integrantes del Consejo General y con quien tenemos, insisto en los 
Consejos Distritales dando seguimiento a la jornada y en C4 para efecto de si es 
necesario reintegrarnos de inmediato con la convocatoria que les haga el Maestro 
Guicho, para reincorporarnos, tener oportunidad de salir a emitir el voto, no sé si 
alguien tiene una propuesta de a qué horas reintegrarnos como le digo 
independientemente de que si amerita el reincorporarnos a la sesión, hacerlo de 
esta manera, representante del PRO perdón, la Consejera decía afuera del 
micrófono proponía a las 11 de la mañana para reintegrarlo, pero tiene el uso de la 
palabra el representante del PRO, adelante por favor Francisco Javier, ". 

---Lic. Francisco Javier Juárez Hernández: "Muchas gracias Presidente, yo creo que 
la dinámica es el revés, ustedes deben de tener una ruta crítica respecto a lo que 
nos preocupa en este momento fundamentalmente, es a qué horas tendrán el primer 
corte para tener un informe sobre la instalación de las casillas, ¿Cómo está? ¿A qué { 
hora lo tienen considerado?, Y sobre todo por las múltiples incidencias que ya 
estamos recibiendo, desde falta de boletas, de falta de funcionarios etcétera, 
entonces sí me gustaría que la pregunta no fuera ¿A qué hora nos reintegramos? 
Sino más bien ¿A qué horas ustedes tienen considerado entregarnos el primer 
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informe? Sobre la situación que guardan esas 5,159 casillas que nos informó se 
instalarán en Sinaloa". 

---Consejero Presidente: "Si adelante de representante Acción Nacional". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Muy bien entiendo que se tienen que hacer llegar 
de la información que evidentemente se va a recabar de todo el Estado, en cuanto 
a lo primero que hay que conocer que es el proceso de instalación de casillas, es 
decir ¿Cuántas hay instaladas?, Si hay algún problema, si alguna por algún tipo de 
incidente no sé no se ha podido instalar, si está en proceso de, etcétera yo creo que 
podemos mediar una hora, la Consejera proponía a las 11 de la mañana 
entendiendo que la apertura debiese ser a las 9, yo propondría que retomáramos la 
sesión para un primer corte preliminar a las 1 O de la mañana y ahí tomáramos 
después otra decisión enseguida porque seguramente no estarán instaladas todas 
las casillas pero debieran estar instaladas, pero que ahí tomemos pues un segundo 
receso y un segundo momento de decisión para retomar la sesión, yo propondría a 
las 10:00 lo dejo a consideración de las y los Consejeros y de las representaciones 
de los partidos políticos, insisto entendiendo que a las 9 ya deberían de estar 
instaladas las casillas me parece una hora prudente a las 1 O con el corte que tengan 
pero igual sin ningún ánimo de cerrazón alguna, también con la flexibilidad de 
valorar de nuestra propia parte de las 11 que también es una hora razonable que 
propone la Consejera, pero si yo propondría 1 O de la mañana y lo dejaría a su 
consideración". 

---Consejero Presidente: "Perdón antes de cederle el uso de la voz, Consejera 
Gloria lcela". 

---Consejera Electoral Gloria lcela García Cuadras: "Sí antes que otra cosa Buenos 
días a todas a todos, la propuesta a las 11 que hace su servidora es porque entiendo 
que él SIJE nos da un corte a las 1 O de la mañana, el SIJE es el sistema de 
seguimiento, entonces en base a que a las 1 O de la mañana tendríamos el corte, 
creo que debería ser 10:30 o 11 como pronto, para poder tener un dato que ofrecer". 

---Consejero Presidente: "Sí, adelante representante del partido Sinaloense". 

---M.C. Gabriel Barbón Contreras: "Sí solo para sumarme a la propuesta de la 
representación del PAN y PRO y bueno si ya más o menos hay una hora estimada 
de tener el corte y si es 10:30 pues sumarme nada más". 

---Consejero Presidente: "10:30 si les parece bien Consejera Consejeros, vamos a 
decretar un receso, desde luego precisando que si se amerita reintegrarnos de 
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inmediato nos volvemos a reunir en pleno, entonces siendo las 8 horas con 44 
minutos se decretó un receso, para reanudar a las a las 10:30, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Reanudamos sesión, esta sesión permanente siendo las 
1 O horas con 37 minutos le solicito al Secretario Ejecutivo verifique su existe quórum 
legal". 

---Secretario Ejecutivo: "Gracias Consejero Presidente, se da cuenta que para 
reanudar la sesión contamos con la presencia de la totalidad de las Consejeras y 
Consejeros Electorales, así como de seis representaciones de partidos políticos, 
por lo cual hay quórum para continuar la presente sesión". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, verificada la 
existencia de quórum legal continuamos con la sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Con su permiso Consejero Presidente, para dar cuenta del 
escrito recibido hace unos minutos firmado por el representante propietario del 
Partido Acción Nacional en el cual nos está designando como representante 
suplente de este partido al ciudadano Guillermo Francisco Antonio Gallardo López, 
quien se encuentra presente ahorita en la mesa". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, al ser la primera 
ocasión que comparece como representante ante este órgano electoral le solicito 
se ponga de pie para que rinda protesta de ley. Ciudadano Guillermo Francisco 
Antonio Gallardo López, ¿protesta usted cumplir y hacer cumplir la constitución 
política de los Estados Unidos Mexicanos la constitución política del Estado de 
Sinaloa La Ley de instituciones y procedimientos electorales del Estado de Sinaloa 
y las disposiciones que de ellas emanen, así como desempeñar Leal y 
patrióticamente el cargo de representante que le ha conferido el partido Acción 
Nacional?". 

---C. Guillermo Francisco Antonio Gallardo López, representante del Partido Acción 
Nacional, responde: "Si, protesto". 

---Consejero Presidente: "Si no lo hiciera así, que el pueblo de Sinaloa se lo 
demande, muchas gracias. Para efecto de continuar con esta sesión permanente 
cederé el uso de la voz al Consejero Electoral Martín González Burgos, quien es 
titular de la Comisión de Organización Electoral y Vigilancia Electoral para que nos 
brinda un reporte del sistema de información de la jornada electoral, del SIJE, con 
el corte a las 1 O horas con 15 minutos. Adelante Consejero, por favor". 

---Consejero Electoral Martín González Burgos: "Muy buenos días, en base al 
sistema de información de la jornada electoral, la representación la representación 
de los partidos saben que este es el sistema que implementa el Instituto Nacional 
Electoral y que tiene coordinación y enlace con todos los OPLES a nivel nacional, y 
el número de casillas instaladas hasta el corte que se les va a remitir en este 
momento es del 66.43% de casillas instaladas, pero si ustedes observan el avance 
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que se tiene ya actualizado con el corte último tenemos de un 73.8% de casillas 
instaladas que equivalen a 3811 casillas, entonces el reporte que van a recibir 
ahorita con corte de las 1 O: 15 horas pero el actualizado que ustedes observan en la 
pantalla del sistema información de la jornada electoral tenemos un avance superior 
de instalación de casillas superior al 73% y casi para llegar a las 4000 casillas a 
nivel estatal , ya ven que vamos a instalar en Sinaloa 5159 casillas, entonces 
creemos que hay un avance considerable e importante de casillas ya instaladas, 
con este corte que les estoy comentando y también sabemos que siempre cuando 
hay una jornada electoral en todos los casos, sin excepción , se presentan incidentes 
que tienen que ver precisamente con el actuar de los funcionarios de las mesas 
directivas de casilla, y el trabajo que todos ellos tienen que hacer con la instalación 
que inicia a las 7:30 a.m. y con la votación que inicia a las 8 de la mañana, que son 
dos momentos distintos y ha habido incidentes, pero eso se han estado atendiendo 
por las áreas institucionales de organización de capacitación, tanto por el INE como 
por el Instituto Electoral del Estado de Sinaloa y los consejos distritales y 
municipales que nosotros tenemos en toda la geografía estatal. Entre algunos 
incidentes que se han presentado es que han reportado que no viene en la lista 
nominal en la documentación en los sobres que tienen los funcionarios de las mesas 
directivas de casilla, cuando nuestro CAE o el CAE federal se presenta a la casilla 
a atender el incidente mencionado, se hace la búsqueda y se les dice a los 
funcionarios de la mesa directiva de casilla que en un solo sobre en particular está 
la lista nominal , se hace una búsqueda minuciosa, en la mesa directiva de casilla 
junto con el cae encuentran finalmente la lista de nominal, en todos los casos va el 
listado nominal, lo único que ha habido confusión de que dice que no se encuentran, 
pero una vez que el CAE se constituye les dice más o menos en qué sobres están 
y ya el funcionario de casilla hace una búsqueda minuciosa y los encuentra. Otro 
aspecto que tiene que ver con un incidente, es en la casilla 1316 de la colonia Miguel 
Hidalgo del distrito 13 con sede aquí en Culiacán, donde había supuestamente un 
faltante de las boletas de ayuntamiento en la casilla , se hace el reporte, se 
constituyen ahí se buscan las boletas de ayuntamiento y toda la documentación que 
se le entrega al funcionario de la mesa directiva de casilla que fundamentalmente 
es la presidenta o el presidente, hay que recordar que son cinco elecciones de 
presidencia, senaduría, diputaciones federales, diputaciones locales y de 
ayuntamientos y entre tantas boletas pues el funcionario de casilla muchas veces 
no encuentra algunas, este fue el caso, no encontraban las boletas de ayuntamiento 
de Culiacán, pero las boletas ahí estaban en todo momento, se estuvieron buscando 
las boletas ahí con toda la documentación con todos los sobres, lo que pasa es que 
no advertía el funcionariado de casilla, y ahí pues, hay que decir que 1 O ciudadanos, 
1 O votantes que no alcanzaron a emitir su voto por ayuntamiento, pero como 
precisamente los funcionarios de la mesa directiva de casilla son los vecinos de la 
colonia , ahí esos 1 O votantes que no votaron por ayuntamiento se logró ir por siete 
de ellos, localizarlos ahí y se les permitió votar entonces ahí solamente tres 
personas no se les pudo localizar para que votaran por ayuntamiento porque 
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tuvieron actividades diversas y se alejaron de la casilla y de la colonia respectiva, 
pero eso es un incidente que les comentamos para que ustedes lo sepan que en 
esos términos se presentó. Y otros incidentes menores que ha habido respecto 
ubicación de casillas pero que si han estado subsanando, entonces ese es el corte 
que nosotros tenemos que informar hasta el momento, Consejero Presidente, 
Consejerías, representaciones de los partidos políticos, a menos que haya una 
actualización distinta ya en el sistema de información de la jornada electoral que 
vemos ya perfectamente que hay 3904 casillas instaladas que equivalente a un 
75.67% de la totalidad, entonces tomando en cuenta los antecedentes de procesos 
electorales anteriores creo que vamos bien, Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Sí muchas gracias, solo complementando la información 
que rinde el Consejero titular de la comisión, el Consejero Martín González Burgos, 
también tener presente que lo que nos reporta el SIJE es precisamente la 
información que hacen llegar nuestros capacitadores y asistentes electorales, tanto 
federales como locales, pero que ese porcentaje obedece al reporte que también 
sabemos cómo suceden todos los procesos electorales que con seguridad el 
número de Casillas instaladas es mayor al reportado, sin embargo, por las rutas que 
tienen los capacitadores, que muchos de ellos inclusive están en zonas serranas, 
pues no les es factible hacer reporte de manera inmediata, muchas veces por falta 
de conectividad, hasta cuando ya están en una zona que ya puedan hacer reporte, 
vamos a advertir, a ver momentos en que el flujo aumenta considerablemente, 
entonces como bien dice el consejero creo que los porcentajes comparados con 
otros procesos son elevados a la hora que estamos, en que se está rindiendo este 
reporte. Si alguien desea intervenir. Acción Nacional, adelante señor representante". 

---C. Guillermo Francisco Antonio Gallardo López: "Con su permiso, Consejero 
Presidente, saludo con gusto a todas y a todos los Consejeros así como las 
diferentes participaciones de los partidos políticos. Usted acaba de dar cuenta de 
un informe cualitativo respecto a las casillas aperturadas, sin embargo, y 
respetuosamente le solicito, se nos dé, en cuanto esté en condiciones, un informe 
cualitativo, es decir, me parece importante conocer si la integración de la mesa 
directiva de casilla fue integrada por las personas acreditadas para tal efecto, que 
son las que están perfectamente capacitadas o bien cuántas mesas directivas de 
casilla fueron integradas por personas tomadas de la fila. Muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Sí, con mucho gusto. Desde luego el informe que se 
presenta es el informe general, que el mismo sistema te permite generar un informe 
con el detalle que solicita la representación solo que evidentemente nos llevaría ya 
algo de tiempo, se trabajará en el reporte para proporcionárselo, no solo usted sino 
a todas las representaciones para que tengan el detalle que vienen solicitando. 
¿Alguien más desea intervenir? si no hay más intervenciones, estaríamos en 
condiciones de decretar un nuevo receso, no sé si todas y todos ya tuvieron la 
oportunidad de ir a votar y aprovechar quizás para regresar ¿Qué les parece a la 1 
de la tarde quizás?, propongo que sea la 1 de la tarde para darnos la oportunidad a 
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todos y acudir ¿Qué opinan, están de acuerdo todos y todas? a la 1 p.m. ¿Los 
representantes les parece bien la 1 de la tarde? igual vamos a estar aquí para efecto 
de reintegrarnos si es necesario. Consejera lcela ¿quiere intervenir? adelante". 

---Consejera Electoral Gloria lcela García Cuadras: "Si, Presidente. La verdad es 
que yo quisiera que se revisara la designación del representante suplente de Acción 
Nacional, porque advierto una carta del propio representante propietario y de 
acuerdo a la normativa seria la dirigencia del partido la que deba acreditar 
representantes ante este órgano". 

---Consejero Presidente: "Lo revisamos, Consejera. Si hay alguna intervención. En 
relación, entonces, con la propuesta de receso, si están todos de acuerdo en 
regresar a la 1 p.m. Bien, entonces, siendo las 10 horas con 48 minutos se declara 
un nuevo receso para reincorporarnos, al menos que haya una situación emergente 
para la 1 de la tarde". 

---Consejero Presidente: "Buenas tardes de nuevo, siendo las 13 horas con 07 
minutos reanudamos esta sesión permanente, y para efecto de que nos rinde el 
reporte, le cederé el uso de la voz al Consejero Martín González Burgos, Titular de 
la Comisión de Organización y Vigilancia Electoral. Perdón, una disculpa, antes de 
iniciar le pediría al Secretario Ejecutivo conforme que existe quórum legal". 

---Secretario Ejecutivo: "Se da cuenta que se encuentran presentes la totalidad de 
Consejeras y Consejeros Electorales, así como, 8 representaciones de partidos 
políticos, haciendo constar que se encuentra en la mesa el representante suplente 
del Partido Verde Ecologista de México, el ciudadano Jorge Nazario Niebla 
Mendoza, además de los que ya habían estado presente desde la mañana. Por lo 
tanto, hay quórum para continuar con la presente sesión, Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Secretario Ejecutivo, como les decía, 
habiendo quorum legal se reanuda y le cederé el uso de la voz al Consejero Martín 
González Burgos, adelante Consejero, por favor". 

---Consejero Electoral Martín González Burgos: "Gracias, Presidente. Muy buenas 
tardes, para informar el avance de instalación de casillas, como pueden ustedes 
darse cuenta las representaciones de los partidos políticos, las consejerías, las 
personas que nos siguen por las distintas redes sociales, en el sistema que nosotros 
tenemos del sistema información de la jornada electoral, si bien es cierto tenemos 
reportadas 5,068 casillas mismas que se señalas que están instaladas, las 5068 
que equivalen a un 98.23% este es el reporte que está alimentado por parte de los 
capacitadores electorales pero nosotros tenemos el reporte ya del Instituto Nacional 
Electoral en virtud de que ellos tienen capacitadores y nosotros tenemos también 
en los 38 Consejos Electorales gente que está en campo y nos está comentando el 
Instituto Nacional Electoral de que el 100% de las casillas han sido instaladas 
debidamente, entonces es algo importante que nosotros queríamos comentarles al 
respecto, y que vamos a seguir informando en el transcurso de esta sesión de 
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seguimiento a la jornada electoral , entonces creo que vamos bien y vamos a esperar 
a que en el transcurso de las horas se actualice ese sistema y llegue al 100%, una 
vez que sea alimentado por los conductos normales que tenemos para ello. Es 
cuánto, Consejero Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Consejero. Si alguien desea el uso de la 
voz en relación al seguimiento de la instalación de las mesas. Adelante 
representante de la Revolución Democrática, adelante Licenciado". 

---Lic. Francisco Javier Juárez Hernández: "Una disculpa, no pude estar yo en la 
continuación de las 1 O de la mañana porque en la 0903 que es mi sección donde 
me toca votar una hora cuarenta minutos duré en la fila , pero bien, solo para 
preguntarle si nos pudiera también dar de manera impresa un informe sobre los 
funcionarios que están en cada de las mesas directivas de casilla instaladas de este 
reporte, es decir, cuantos presidentes están , cuantos secretarios están, cuantos 
escrutadores están, pues con el propósito de tener una idea de quienes son los que 
están fungiendo como representantes en cada una de las casillas que ya están 
instaladas en este momento". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, señor representante. En esos términos 
también entendí la petición en el espacio de la sesión que no estuvo presente, 
entiendo que se está trabajando el reporte Consejero Martín, a detalle, de toda la 
información que está solicitando, a ver si es posible hacerles entrega antes de que 
reanudemos en el siguiente receso, muchas gracias, representante . ¿Me parece 
que pedía la voz representante del Partido Sinaloense? Adelante, representante, 
por favor". 

---M.C. Gabriel Barbón Contreras: "Si bien es cierto, es positivo los datos que 
proporciona el INE y que nos da a conocer el Consejero doctor Burgos, pues no 
menos importante va a ser resaltar los problemas que ha habido ante estas primeras 
horas de la jornada, yo quisiera referirme a datos que tenemos nosotros como 
Partido Sinaloense y que necesitan darse a conocer, no podemos solamente ver la 
parte positiva que tenemos que ver qué es lo que nos ha hecho bien qué es parte 
de lo que en algún punto pudiera tener alguna influencia directa en la jornada, 
nosotros tenemos más de mil incidencias reportadas en las cuales ya hemos 
presentado 67 escritos de incidencia de diversas casillas y esto ha sido 
principalmente por el alto porcentaje de casillas que se instalaron tarde, yo creo que 
es una realidad por los motivos que seguramente el INE va a dar a conocer en su 
momento por qué la tardanza en la instalación de las casillas, y bueno, y también 
parte de lo que nos reportan nuestros representantes es que eso provocó el 
malestar de la gente que estaba ahí desde las 8 de la mañana, o antes de las 8 de 
la mañana, que incluso uno de ellos optaron por retirarse , esperemos que estas 
personas en un momento decidan volver o ya volvieron, pero sí generó esa molestia 
de haberse retirado de la casilla al no ver que se instaló en tiempo y forma. Otro 
punto el que quiera hacer referencia y que tiene que ver con una de las incidencias, 
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particular y que queremos dejarlo aquí asentado como denuncia pública es la 
presencia del candidato Juan De Dios Gámez Mendívil, en la casilla 3846 fue que 
estuvo más de media hora afuera de la casilla ubicado en el kínder Ramón Corona 
Madrigal, al respecto igual hemos presentado respectivo escrito incidencia porque 
lo que estuvo haciendo más de media hora fue estar saludando a la gente que 
llegaba ya la casilla pues obviamente eso no es legal, entonces son algunas de las 
incidencias que de manera puntual pues quisiéramos como Partido Sinaloense 
señalar, dar a conocer y bueno poner aquí sobre la mesa, sería cuánto Presidente, 
gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias, Señor representante. en cuanto a las 
incidencias, yo quiero decirle que me da mucho gusto que esté representada los 
partidos, las fuerzas políticas en las mesas directivas de casilla y que hagan valer 
ese es el estado de derecho, y ya corresponderá en su momento que califique el 
alcance de sus reportes, yo creo que es lo sano en una sociedad donde priva el 
estado de derecho, yo fíjese que fui muy reiterativo en esos últimos días en 
entrevistas llamando a la ciudadanía a que fuera paciente, a que tuviera un poco de 
paciencia por lo mismo proceso tras proceso, quienes ya tenemos mucho tiempo, 
la situación que se da en cuanto a la tardanza en ocasiones en algunas mesas 
directivas de casilla la instalación y que tiene que ver por ejemplo con propaganda 
que está colocada en la casilla o en las inmediaciones que antes de instalar tienen 
que retirarla, que las personas que fueron designadas como funcionarias no llegan 
oportunamente, que hay que armar las urnas, que si algún representante solicita 
firmar las boletas pues se tiene que atender la petición que es una petición que está 
justa de derecho y yo les decía pues que tuvieran la paciencia porque lo que se 
entiende el vox populi es que a las 8 inicia la votación y desafortunadamente, pero 
eso sería el escenario ideal, pero sabemos pues que hay un protocolo para iniciar 
con la votación no en todo se logra iniciar a las 8, fui muy reiterativo en las 
oportunidades que tuve en las entrevistas de hacer un llamado que ahorita que salí 
a votar también me abordaron los medios y yo les sugería de manera muy 
respetuosa a las personas como las que cometa Francisco y también comentas tu 
Gabriel, perdón pero tenemos mucho tiempo tuteándonos acá, perdón por llamarlos 
por su nombre, yo le sugería inclusive a mis colegas consejeras y consejeros que 
quienes tienen una casilla predeterminada, que no son foráneos, que acudieran 
entre 2 y 4 o 5 de la tarde, o sea las boletas los va a estar esperando son boletas 
que ya están contadas para exactamente para las ciudadanas y ciudadanos de la 
lista nominal porque en las horas iniciales de la mañana siempre hay filas tremendas 
una hora y media te tocó, entonces, pues yo les decía espérense un rato más ya { 
que esté desahogado mientras lleguen antes de las 6 de la tarde su boleta lo va a 
estar esperando y se les debe de permitir votar, incluso si están en la fila en el 
momento de las 6 de la tarde se les debe permitir votar entonces en ese sentido 
pues si alguien todavía no se escucha y no ha salido que se anime todavía hay 
tiempo estamos todavía sin casi 5 horas de que concluya la jornada y si fue en la 
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mañana y no le dieron oportunidad pues que regresa a votar que ahí va a estar su 
boleta esperándolo. Representante de acción Nacional, adelante por favor". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Muchas gracias, Consejero Presidente, quiero 
hacer una denuncia pública a nombre del Partido Acción Nacional, ya tenemos 
reportes durante toda la mañana los cuales se intensificaron en las últimas horas 
donde, de nueva cuenta, como en ocasiones anteriores, está sucediendo, 
lamentablemente, algunas autoridades están operando a favor de Morena 
descaradamente, en el caso concreto que nos ocupa, le pediría Presidente con 
mucho respeto la intervención inmediata para que tuviera comunicación con las 
autoridades de seguridad pública, ya que, el secretario de seguridad pública 
municipal de Mazatlán, Jaime Otoniel Barrón Valdez, a través de la corporación de 
seguridad pública, está prácticamente operando como si fueran matraqueros, 
porros y movilizadores de Morena, con todas sus letras, le pediría con una 
intervención directa por la relación que hay con las autoridades de seguridad pública 
y la coordinación que se ha establecido con este órgano electoral y en la siguiente 
vez que se reanude la sesión nos pueda dar cuenta de la respuesta que le dio el 
secretario de seguridad pública, me pareciera que debieran poner un alto por 
cualquiera de las vías, evidentemente institucionales, y que nos dieran cuenta a 
todos los integrantes del Consejo General si hubiese una respuesta más expedita, 
lo cual yo espero, deseo y necesito, le pediría que nos comunique en lo económico 
para ya comunicarlo a nuestra dirigencia el partido, que me pidió hacer el siguiente 
posicionamiento, pero como lo estoy haciendo público para que las y los medios de 
comunicación den cuenta, quienes nos ven en las diferentes plataformas 
electorales, para que se enteren las y los Consejeros y la representación a los 
partidos también, en este mismo pleno se dé cuenta de la respuesta que se obtenga, 
que cese de estar operando a favor de Morena el secretario de seguridad pública 
de Mazatlán y que permita que las y los ciudadanos elijan libremente la opción que 
deseen con libertad, con tranquilidad y con la seguridad de que nadie los va a 
molestar, mucho menos personas que portan armas largas. Gracias Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias a usted representante , atendemos de 
inmediato su petición. Adelante representante del Partido de la Revolución 
Democrática". 

---Lic. Francisco Javier Juárez Hernández: "Hago mía la denuncia que acaba de 
hacer ahorita al representante Acción Nacional, por lo siguiente mira omití el 
posicionamiento político el PRO al inicio de esta sesión, porque creo que el 
posicionamiento del PAN y del PAS encerraban de alguna manera lo que el PRO 
quería exponer ,pero hoy voy a referirme a una parte fundamental de esto, y que 
tiene que ver justamente con la libertad, decía Karl Popper que "para una nación la 
libertad es más importante que la riqueza y en la vida política es una condición 
indispensable para vivir al menos humanamente" y lo digo porque en principio por 
lo que acaba de decir Edgardo Burgos, pero también lo digo porque he comentado 
sobre la necesidad de tener la información precisa respecto de quiénes están 
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recibiendo los votos de los ciudadanos y ciudadanas en las casillas, porque es 
importante saber qué porcentaje de ciudadanos insaculados acudieron a cumplir 
con esto, porque en el fondo este derecho inalienable, fundamental del ser humano 
es la libertad en nuestra democracia, está socavado desde hace más de un año y 
medio por el púlpito desde la presidencia de la república para generar un clima de 
confrontación entre los mexicanos y mexicanas y que finalmente redunda en la 
escasa participación de la ciudadanía, en la responsabilidad cívica, entre otras el 
ser funcionario de casilla, entonces, si ese fenómeno lo conocemos y lo estamos 
viviendo y hoy sufrimos los efectos, este órgano tiene que tener puntualidad que es 
lo que está ocurriendo en cada una de las mesas directivas de casilla y ¿Por qué? 
pues porque necesitamos conocer a profundidad la situación que se presenten cada 
una, porque a lo mejor esa lista, esa larga fila que hay en las casillas tiene que ver 
con eso, con que hay ciudadanos que a lo mejor no recibieron la capacitación y este 
órgano electoral tiene que tener una definición para saber qué tratamiento le va a 
dar a cada una de esas casillas que tienen esas circunstancias muy propias, 
entonces hago el llamado una vez más para que a la brevedad posible tengamos el 
diagnóstico puntual, y además, le agregaría, si son tan amables, un requisito 
adicional, también que nos pudieran decir cuántos representantes y de qué partidos 
hay en cada una de esas casillas electorales, es importante conocerlo, es 
importante saberlo, debo reconocerlo, el PRO no tiene tanta representación por la 
condición económica y política en que se encuentra pero si estamos preocupados 
por saber y conocer qué es lo que está ocurriendo en cada una de las casillas hago, 
insisto, mía la denuncia que ha hecho y hago votos para que la civilidad, para con 
la que se ha conducido hasta ahorita el proceso electoral prevalezca en el resto de 
la jornada electoral, y le hago un llamado también a la ciudadanía para que acuda 
a las urnas a ejercer libremente con la garantía que hasta ahorita la organización de 
la elección a pesar, insisto, de tener socavada esa libertad y esa equidad en el 
proceso electoral, no ha sido tanto el impacto, tiene la oportunidad de ir a emitir su 
voto de manera libre por quien gustan y desean, ese es el llamado de las 
autoridades y es el llamado que hago a la ciudadanía. Es cuánto, señor Presidente, 
muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias a usted señor representante. De nuevo 
representante del Partido Sinaloense, adelante Representante". 

---M.C. Gabriel Barbón Contreras: "Gracias Presidente, sumarme a la denuncia que 
está haciendo Acción Nacional, para que se exhorte a las autoridades de seguridad 
pública de Mazatlán y también sumarme a la petición que hace ahorita el Partido de 
la Revolución Democrática en el sentido de que la autoridad ahorita, en este 
momento, puede hacer el exhorto a la ciudadanía de que si por algún motivo no ha 
podido votar, si en la mañana temprano no encontró la casilla abierta, hacer esa 
invitación, aprovechar la presencia de los medios, y bueno, reconocer que esa parte 
quede muy clara qué entendemos que esa parte es responsabilidad del INE el tema 
de la instalación de las casillas pero en lo que le corresponde aquí al IEES es hacer 
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el llamamiento a la sociedad, si no las encontró abiertas vuelva y participe, ese 
exhorto nada más, es cuánto". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante, lo hicimos, pero lo 
vamos a reiterar ahorita en la rueda de prensa que seguramente vamos a tener 
terminando. Les quería decir, ya estoy activando para no esperarme hasta que allá 
receso, ya hice la petición y la denuncia y en cuanto tenga información no nos vamos 
a esperar al regresar sino, como decía el representante del PAN en lo corto les 
estaré informando, qué me reportan. No sé si alguien más desea. Adelante 
representante de Acción Nacional". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Nada más agradecerle su diligente intervención, 
Presidente, confío en la gestión que se va a hacer y que se va a cesar lo que se 
está haciendo, que muy bien sabe el director de seguridad pública lo que está 
haciendo, pero que entienda que ya tiene los ojos puestos sobre él y que cese lo 
que está haciendo. Gracias, presidente por su gestión". 

---Consejero Presidente: "Es nuestra responsabilidad. No sé si alguien más desea 
participar. Le voy a ceder el uso de la voz a la Consejera Marisol Quevedo, les 
comentaba hace un momento que conforme al calendario PREP de las actividades, 
tenemos una a las 5 de la tarde, y me gustaría que las Consejera nos informara 
para conocimiento de todas y todos los integrantes del pleno". 

--Consejera Electoral Marisol Quevedo González: "Sí, muchas gracias Presidente, 
buenas tardes de nuevo representantes de partidos, compañeros, medios de 
comunicación, a las 5 de la tarde se generará un nuevo archivo hash digital del 
sistema PREP auditado, precisamente, por el ente auditor y por la notaría pública, 
la maestra Claudia Bastidas Martínez, la notaría pública 252, para que podamos 
ver, se les hace la invitación a ustedes los representantes, para que acudan a las 5 
a lo que es el CCV, le llamamos CCV, ahorita les pasamos la dirección, para que 
vean en ceros cómo va a arrancar el PREP, esto será a las 5 para que vean que a 
las 5 está en ceros, ese es el objetivo principal de esta visita y les extendemos 
ustedes la invitación". 

---Consejero Presidente: "En esas condiciones estamos hablando que ya va a ser 
prácticamente la una y media, a las cinco de la tarde sería, están de verdad 
invitados, es requisito que lleven su credencial para votar por que el acceso está 
restringido, me gustaría mucho que nos acompañen, y de ahí calculando que la 
actividad puede durar entre 40 minutos en promedio, mi propuesta sería regresar 
a las seis y media de la tarde a reanudad, porque ya estaríamos, esperemos que 
ya estuvieran llegando los paquetes, primeros paquetes electorales, ojala así sea, 
por lo menos de las especiales que, me consta, que había una fila, me tocó votar 
en plaza Carolina y si había una fila numerosa, la verdad es que estamos viendo, 
no sé si coinciden quien ya fue a votar que estamos viendo bastante participación y 
ahorita vamos a reiterar la invitación para que quien no ha ido sepa que esta su 
boleta esperándole y que acuda, que sepa que hasta las 6 de la tarde, inclusive si 
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hay gente en la fila si está formado se le tiene que recibir su voto, ahorita vamos a 
reiterar el llamado como lo hemos estado haciendo y ahorita lo vamos a hacer de 
nuevo, no sé si haya alguna propuesta en contrario a la que les estoy realizando, 
cinco de la tarde en el centro de captura y verificación de datos, ahorita en lo corto 
les va a pasar la información para no hacerlo en la publicidad de la sesión y seis y 
media, si les parece nos veríamos aquí de nuevo, independientemente del 
seguimiento al asunto que planteo representante de Acción Nacional y le daremos 
seguimiento en lo corto, en lo privado, si les parece bien, entonces no hay objeción, 
siendo las 13 horas con 29 minutos nos vamos nuevamente a receso para reanudar 
aquí a las 18:30 horas, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Buenas tardes, siendo las 18 horas con 33 minutos para 
efecto de reanudar la sesión permanente, le solicito al Secretario Ejecutivo verifique 
la existencia de quórum legal, para poder continuar con la sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias Consejero Presidente, doy cuenta de que 
se encuentra presente en la mesa del pleno la totalidad de Consejeras y Consejeros 
Electorales, así como ocho representaciones de partidos políticos, por lo que existe 
quórum legal para continuar con la sesión de la jornada electoral". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo, antes de entrar en 
otros temas me gustaría dar el seguimiento a lo planteado en el ~nterior evento en 
sesión, primero que nada por orden la petición que se realizó el representante del 
Partido de la Revolución Democrática y entiendo que se sumaron unas 
representaciones, a eso a eso obedece el documento que se les está presentando 
evidentemente lleva un cierto trabajo aquí por parte de la Coordinación de 
Organización, pero creo que puede ser útil para lo que consultaban. Respecto al 
segundo de los temas la denuncia planteada así como tal, por parte del 
representante de Acción Nacional me permito informarles conforme al compromiso 
que realizó su servidor en sesión de inmediato contactamos al General 
Subsecretario de Seguridad Pública, quién ha sido el contacto permanente y que 
nos ha atendido de manera diligente de todas nuestras peticiones, nos atendió el 
asunto e incluso dio instrucciones para que se mantuvieran los operativos lo más 
alejado de las Casillas y les hizo llegar una instrucción no solo al Secretario de 
Seguridad de Mazatlán, sino todos los Directores o Secretarios de las 
Corporaciones Policiacas en el sentido de que se obtuvieran de realizar cualquier 
actividad distinta a su labor institucional y los conmino a que siguieran actuando con 
estricto apego a la legalidad, de igual manera me comentó que le hiciera llegar a la 
representaciones la total disposición para atender cualquier denuncia textualmente, 
sin solapar ninguna anomalía ninguna actividad irregular que realice cualquier 
miembro de la corporación, siguiendo el compromiso me comuniqué con el señor 
representante de Acción Nacional porque pues ya ahorita dar cuenta ya se cerró la 
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votación, la idea era pues comunicarle de manera oportuna y así lo hicimos, voy a 
abrir una ronda para después comentar cuál sería la dinámica, actualmente 
entiendo ya cerró votación en todas las casillas y que ya están en estos momentos 
los funcionarios de casilla en presencia de las y los representantes realizando el 
escrutinio y cómputo, sabemos que pues es la labor que cristaliza toda la jornada y 
que esperemos que la puedan realizar sin ningún sobresalto, también en esa 
comunicación que he tenido con las corporaciones les hacía ver que este es el 
momento crítico de la jornada, como lo es la apertura el desarrollo esté también es 
un momento crítico en el que entiendo que se deben de redoblar los esfuerzos que 
se han tenido, que han logrado que sea una jornada en lo general tranquila 
incidentes menores, yo creo que teníamos varios procesos que no teníamos, me 
atrevo a decirlo los que tenemos ya bastantes procesos por acá, que 
afortunadamente se dieron las condiciones en lo general salvo incidente menores 
insisto, para que la ciudadanía pudiera acudir con tranquilidad pero esto no termina 
hasta que estén los paquetes electorales en nuestros Consejos y además hasta que 
se realicen la sesión de cómputo y culminen con las Constancias de Mayoría y las 
Actas finales en sede Consejos Distrital o Municipal podemos tener ya una 
tranquilidad, les doy más información en los 33 que les llamamos CRyT, espero no 
equivocarme Centro de Recolección y Traslado de los paquetes electorales verdad, 
con las siglas siempre uno batalla un poco, son 33 están diseñados unos 
mecanismos en los que aprobados por los Consejos en los que se va a tener 
seguridad tanto de Policía Estatal como de Guardia Nacional, nos interesa eso de 
manera que estén totalmente custodiados hasta que lleguen esos paquetes a los 
Consejos Distritales y Municipales, abro unas rondas de intervenciones, Acción 
Nacional, adelante señor representante". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Muchas gracias Consejero Presidente, dos 
puntos simplemente agradecer su puntual y diligente atención al planteamiento que 
hicimos respecto a la denuncia del Secretario de Seguridad Pública del Municipio 
de Mazatlán, efectivamente doy cuenta a todos los integrantes de este Consejo que 
casi de manera inmediata el Consejero Presidente sostuvo una comunicación con 
un servidor, derivado de las gestiones que realizó y de la comunicación que sostuvo 
con el Subsecretario General encargado del operativo de seguridad, efectivamente 
este se vieron los resultados de la gestión en nuestro reportes de Mazatlán, nos 
hicieron saber que habían cesado lo que nos estaban denunciando, por lo cual mi 
agradecimiento para usted Presidente y también mi agradecimiento para el 
Subsecretario General, en un segundo punto decir no hay que bajar la guardia 
efectivamente es un momento crítico de la jornada electoral, vendrá pues 
seguramente ya están en el propio escrutinio y cómputo los votos en las Mesas 
Directivas de Casilla y posteriormente vendrá el sellado, el traslado y el mismo 
resguardo de la paquetería electoral a sus lugares destino y como bien usted advirtió 
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vendrá una reunión importante de trabajo el prox1mo martes con los distintos 
Consejos y la sesión de cómputo el próximo miércoles para precisamente dar 
cuenta los resultados de esta elección, es decir aún quedan días horas e 
importantes y este momento sí habrá que estar muy atentos en coordinación con 
las autoridades de seguridad, para que lleguen bien los paquetes electorales al 
resguardo de los mismos, muchas gracias Presidente por la diligente atención que 
se tuvo con la denuncia que hicimos hace algunas horas en este en este Consejo". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante, si alguien más 
desea participar, bueno pues el PREP está ya lo como lo pueden ver en pantalla 
evidentemente está supeditado a que lleguen los primeros paquetes, siempre 
apostamos a que lleguen los de las casillas especiales, que son los que cierran más 
temprano porque se acaban las boletas, pero también son las que tienen más 
boletas tienen 1000 y seguramente ese proceso tarde, entonces lo pueden ver en 
pantalla también lo van a poder ver en nuestro portal, viendo el acta del proceso 
anterior porque tuvimos elección a la Gubernatura y que inclusive se dieron conteos 
rápidos estando en este momento similar hace tres años se decretó un receso para 
regresar a las 1 O de la noche, a las 1 O de la noche ya esperamos tener un avance 
en el PREP seguramente no será muy copioso, porque sabemos que es después 
de las 10:00 o 11 :00 de la noche cuando empiezan a llegar en gran masa los 
paquetes a los Consejos Distritales y Municipales, esto no quiere decir como lo 
hemos dicho de un principio que nos vamos y regresamos, sino que estaremos aquí 
pendientes supervisando que no haya ningún incidente y muy atentos a los reportes 
que nos hagan la representación de los partidos, nuestros Consejos, los CAES en 
campo, para de inmediato en la coordinación que esperamos que se siga teniendo 
y que nos sigan atendiendo como lo han hecho hasta ahorita las corporaciones, 
pues nos atiendan cualquier reporte que nos hagan, está mi propuesta de regresar 
a las 1 O de la noche, si no hay otra propuesta Consejeras, Consejeros, señores 
representantes, señorita representante les parece bien a las 1 O de la noche 
entonces reanudamos, siendo las 18 horas con 43 minutos se decreta un receso, 
muchas gracias a todos y a todas, seguimos atentos y en vigilancia". 

---Consejero Presidente: "Muy buenas noches, de nuevo reanudamos esta sesión 
siendo las 22 horas con 2 minutos, le solicito Secretario Ejecutivo verifique la 
existencia de quórum legal para continuar con la sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Gracias Consejero Presidente, doy cuenta que se 
encuentran presentes la totalidad de Consejeras y Consejeros Electorales así como 
siete representaciones de partidos políticos, por lo tanto hay quórum para continuar 
con la sesión". 
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---Consejero Presidente: "Muchísimas gracias Secretario Ejecutivo, bien pues 
dando seguimiento a la jornada como sabemos ya cerró votación, ya cerraron 
casillas, continúan algunas todavía con el escrutinio y cómputo estamos dando 
seguimiento desde aquí de oficina central y en constante comunicación con el INE, 
están empezando a arribar como sucede cada proceso en estas primeras horas, de 
alguna manera lento se podría decir el arribo y lo normal es que entre 11 y 1 de la 
mañana, se hacen ahora sí las filas en nuestros Consejos entregando los paquetes, 
el PREP como lo dijimos se estará actualizando cada 20 minutos, por lo tanto quizá 
se puede llamar a sorpresa que repentinamente no se ve movimiento pero cada 20 
minutos van a anotar que el incremento va a ser de manera sustancial, sobre todo 
como les digo quizás a partir de las 11 :00 o 11 :30 de la noche, nosotros 
independientemente que no nos vean aquí en la mesa nuestras áreas sobre todo 
organización y sistemas van a estar toda la noche hasta que nos informen que 
llegaron todos y cada uno de los paquetes electorales, aquí siempre hablamos de 
que hay áreas que les toca cierto tiempo, Secretaría en los registros pues aquí el 
Licenciado Guicho, andaba con los ojos ya no los podía ni abrir durante tres días y 
junto con los representaciones de partidos por cierto no, en ocasiones es 
prerrogativas y pues hoy les tocó a organización y a sistemas, solidaridad nuestra 
hacia las áreas. La propuesta es decretar un receso para reanudar mañana a las 1 O 
de la mañana independientemente de tener tanto el Secretario Ejecutivo como su 
servidor los canales abiertos para cualquier situación que se genere y que reporten, 
darle seguimiento y como les digo con el apoyo de nuestras áreas que estarán hasta 
que llegue el último de los paquetes, está a consideración de los integrantes del 
pleno Consejeras, Consejero, y representante partido de la propuesta, si alguien 
desea intervenir, adelante señor representante Acción Nacional". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Muy breve Presidente, acompaño la propuesta 
evidentemente esto no quiere decir como ya lo dijo el Presidente que nos vayamos 
a ir todos a descansar, igual la representaciones de los partidos políticos seguiremos 
atentos de los traslados que se están haciendo de los paquetes electorales a los 
distintos Consejos y de los reportes que a las distintas representaciones podrán 
surgir derivado de ello, inclusive todavía hace algunos minutos ahí andan contado 
en algunas secciones electorales, es decir vamos a seguir trabajando con los 
canales de comunicación abiertos, nosotros también muy pendientes y pues 
esperando que poco a poco vaya avanzando el PREP estamos viendo que apenas 
llevamos un 3.4% para redondearlo de actas capturadas, entonces es un número 
muy reducido pero seguramente en el transcurso de la madrugada pues dará un 
buen un buen avance, de nuestra parte sí solicitar lo que siempre han puesto a 
disposición, que es el canal de comunicación abierto porque siguen nuestros 
representantes mandándonos mucha información que hemos estado de hecho en 
estos recesos también solicitando el auxilio y de la ayuda de ustedes para resolver 
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muchos de los temas, y agradecerle a todo el personal del Instituto Electoral del 
Estado de Sinaloa una vez más el profesionalismo con el que con el que trabajan y 
la diligencia con la que lo hacen y sobre todo pues en estas jornadas tan complejas, 
tan difíciles y tan largas, nuestro agradecimiento y seguiremos pendientes en las 
siguientes horas aunque no estemos físicamente aquí, vamos a estar con los 
conductos de comunicación abiertos y en espera de que nos sigan ateniendo 
Presidente". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante cuenten con ello, 
como bien dice aunque no estemos físicamente aquí en la sala estaríamos de 
manera virtual, como ahora con los afortunadamente los medios de comunicación 
nos permiten donde estemos estar siguiendo el PREP y siguiendo cualquier 
incidente que se presente no duden seguimos Secretario Ejecutivo y su servidor, 
desde luego Consejeras y Consejeros aunque sé que no recurren a ellos, pero pues 
si recurrieran a ellos igual como si lo hicieran con nosotros al pendiente, entonces 
no sé ¿Alguien más desea intervenir? Siendo así entonces estamos de acuerdo 
todas y todos, entonces siendo las 22 horas con 08 minutos decretamos de nuevo 
un receso para reanudar el día de mañana a las 1 O de la mañana, pendiente no le 
digo que descansen porque no vamos a descansar, seguimos adelante". 

---Consejero Presidente: "Muy buenos días integrantes del Consejo General, siendo 
las 1 O horas con 12 minutos del día lunes 3 de junio de 2024, reanudamos la sesión 
especial permanente que dio inicio el día de ayer domingo 2 de junio a las 8 de la 
mañana, le pediría Secretario Ejecutivo verifique si existe quórum legal para 
reanudar la sesión". 

---Secretario Ejecutivo: "Muchas gracias Consejero Presidente, buenos días a todos 
y a todas hago constar que se encuentran presentes en esta sesión permanente la 
totalidad de las Consejeras y Consejeros Electorales así como cinco 
representaciones de partidos políticos, por lo cual existe quórum legal para 
continuar con la presente sesión". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Secretario Ejecutivo, existiendo quórum 
legal reanudamos la sesión y en primer término le ceder el uso de la voz a la 
Consejera Marisol Quevedo González, para que nos proporcione información". 

---Consejera Electoral Marisol Quevedo González: "Muy buenos días a las y los 
representantes de los partidos políticos, a mis compañeras y compañeros, medios 
de comunicación y a la ciudadanía que nos ve a través de las redes sociales, bueno 
primero que nada quiero comentar un agradecimiento a la ciudadanía por esta 
participación que se dio el día de ayer, lo vimos de manera fluida y tenemos algunos 
datos ya precisamente sobre la participación que nos arroja el PREP, es preliminar 
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esta valoración sin embargo hay que esperar al resultado de los cómputos, hasta 
ahorita nos arroja un 54% de participación ciudadana y también para comentar que 
ya sigue operando lo que es el sistema PREP tenemos un comparativo más o 
menos cómo cerramos el proceso el pasado a estas alturas de la jornada, en el 
proceso pasado estuvimos con 75.58% de las actas computadas, ahorita en este 
momento para este proceso electoral contamos con el 85.03% de las actas 
computadas ya continuará abierto hasta las 6 de la tarde, a las 6 daremos el corte 
final en presencia de la Notaría Pública, sin embargo va a seguir de manera pública 
para consulta, pero en el entendido de que ya no va a seguir avanzando, esto para 
dar de conocimiento a la ciudadanía que lo pueda seguir viendo y que sepa que ya 
no lo verá fluir o moverse tan rápido, ya los paquetes ya están capturándose ya muy 
poco y finalmente quiero agradecer especialmente al equipo de sistemas a Carmen 
María Gómez Llanos, a su equipo por el arduo trabajo que implicó precisamente la 
implementación y seguimiento de este programa de resultados electorales 
preliminares, también un agradecimiento al COTAPREP que estuvo muy al 
pendiente dando un seguimiento puntual a cada una de las etapas, a las 
Consejerías que tuvimos en la Comisión de Innovación un acompañamiento, no 
únicamente de la de la Comisión sino que se sumaron todas las Consejerías para 
poder estar dando puntual seguimiento a este programa y de igual forma a la 
representaciones que también nos acompañaron a cada una de la reuniones que 
se programaban, es cuánto". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Consejera, resaltar que la relatoría que 
realiza la Consejera que en el PREP en proceso electoral pues sí tuvo un o tiene 
todavía, porque todavía se sigue alimentando, como bien dice la Consejera 
lentamente porque ya la gran mayoría de las actas ya fueron capturadas, si tuvo un 
avance en la captura en relación con nuestra última referencia que es el proceso 
electoral anterior marcó una tendencia siempre, no queremos dejar de reiterar que 
son datos preliminares y que los resultados oficiales serán los que surjan los que 
manden de las sesiones de cómputo, que se iniciarán el próximo miércoles a las 8 
de la mañana a lo largo de todo el estado en los 24 Consejos Distritales Electorales 
y 14 Consejos Municipales, si alguien quiere emitir una opinión respecto al informe 
que nos da la Consejera en relación con el PREP, Consejera Gloria lcela García 
Cuadras, por favor". 

---Consejera Electoral Gloria lcela García Cuadras: "Buenos días muchas gracias 
Presidente, de manera muy breve también quiero externar el agradecimiento 
además del equipo al que mencionó la Consejera Marisol, pues al funcionariado de 
casilla que estuvo el día de ayer en toda la jornada electoral y que sin duda hizo un 
gran trabajo, algunos de ustedes pasaron por las noches todavía y estaban los 
integrantes de las mesas directivas de casilla trabajando en la elaboración de las 
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actas, así que creo que vale la pena desde acá hacer un extenso reconocimiento a 
toda la ciudadanía que participó y también quiero referirme a los integrantes de los 
órganos desconcentrados del Instituto que ahorita todavía están recibiendo los 
paquetes electorales, tales como el propio Municipio de Culiacán y algunos otros 
que todavía oficinas Distritales o Municipales no se han cerrado siguen trabajando, 
es un compromiso y una responsabilidad de las consejerías y de todo el equipo de 
cada órgano desconcentrado, así que no quiero desaprovechar la oportunidad para 
agradecer el trabajo arduo que se está haciendo y bueno creo que el día de ayer 
fue una jornada singular, creo que todo México se volcó a las urnas, la participación 
ciudadana refiere de una participación precisamente copiosa y resultados 
preliminares que como bien se ha mencionado ahorita sobre los que estamos 
verificando estos datos, se va a corroborar o se va a verificar el resultado el 
miércoles como lo dice la Legislación para efecto de hacer el cómputo oficial, sin 
embargo así como ayer la Consejera Presidenta del Instituto Nacional Electoral 
menciona los datos que tenemos preliminares y en el cual se menciona el triunfo de 
una mujer en la Presidencia de la República, es sin duda un hecho histórico un 
hecho singular y México por primera vez en 200 años tendrá una mujer Presidenta, 
en Sinaloa creo que también estamos avanzando en terreno de la igualdad 
sustantiva y a pesar de que ahorita son preliminares los datos ya hay una tendencia 
marcada para que uno de los Municipios más grandes de Sinaloa este Gobernado 
por una mujer, me refiero a un Municipio del sur, el Municipio de Mazatlán y ello 
habla también de los esfuerzos que hace este Instituto para acercar las medidas 
afirmativas para el alcance de la igualdad, así es que creo que esperaremos que 
cierre el PREP y por supuesto los cómputos oficiales que ya se acercan mucho al 
90% de la recaudación de los paquetes y del porcentaje, sin embargo creo que este 
los datos están plasmándose y el Instituto seguirá trabajando en esto y en lo que 
nos sigue todavía para cerrar el trabajo que tiene encomendado por parte de la 
Legislación en materia del proceso electoral 2023-2024, muchas gracias a todos". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Consejera Gloria lcela, si alguien desea 
participar, representante de Acción Nacional, adelante por favor". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Participación respecto a la jornada electoral no 
solo respecto al PREP, ¿No sé si este sea el momento?". 

---Consejero Presidente: "Yo creería que se podría decir en el orden del día que no 
está en el seguimiento, pero que lo platicamos hace un momento Consejeras y 
Consejeros, teníamos la intención de dar a conocer cómo tenemos el PREP y el 
Consejero Martín González, informará respecto a la recepción de los paquetes y si 
gusta Representante abro ya una ronda final para el cierre sí les parece, muchas 
gracias, Consejero Martín González, adelante por favor". 
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---Consejero Electoral Martín González Burgos: "Muy buenos días a todos a todas 
es un gusto saludarles, para comentarles que respecto a la recepción de paquetes 
electorales, los datos que tenemos pues son buenos son muy alentadores que el 
elemento más importante que son los paquetes y ustedes lo van a percibir ahorita, 
Efrén , les está entregando el formato que tenemos para ustedes, donde la totalidad 
prácticamente de los paquetes están en nuestras bodegas electorales de los 38 
órganos desconcentrados que tiene este Instituto y ustedes podrán observar en lo 
que corresponde a las columnas de Diputaciones y de Ayuntamientos la 
numerología que se les presenta ahorita producto de la información y de los insumos 
que se nos hicieron llegar a la Coordinación de Organización por parte de los 
órganos desconcentrados, pueden observar en el Distrito 06 por ejemplo que 
corresponde a Mocorito, Badiraguato y Sinaloa que solamente falta un paquete por 
llegarles ahí , este paquete es la casilla 3434 Básica de Agua Caliente de Cebada, 
en esta casilla hubo un incidente con el Capacitador, la casilla se quedó arriba en la 
comunidad , entonces la Presidencia del Consejo Municipal de Sinaloa, Municipio 
dispuso que había que ir por ella porque además esa es la instrucción Institucional 
que le damos, que todo paquete hay que irlo a buscar donde se encuentre y si el 
Capacitador nuestro por alguna dificultad física de salud o de cualquier otra no 
puede traerlo hay que ir por ese paquete, entonces ese paquete llegó al Consejo 
Municipal de Sinaloa, y se trasladó también lo que corresponde a Diputaciones al 
Distrito 06, por eso en Sinaloa, aparecen que todos los paquetes ya están ahí , pero 
ese paquete en particular ya está en camino a Mocorito, se entregó por parte de 
una Comisión hasta Cuatro Caminos de Sinaloa ahí hicieron el intercambio y lo 
llevan ya en camino a el Consejo Distrital 06 de Mocorito, pero el paquete lo tiene 
el personal de ese Consejo, entonces ahí no hay mayor problema tenemos el 100% 
de paquetes en Diputaciones, lo tenemos claro que el 100% de paquetes están en 
nuestras bodegas, entonces ahí ya tenemos la totalidad y ustedes observarán el 
Municipal de Culiacán, el Municipal de Culiacán, en las cifras que les estamos 
entregando nos falta el registro de 58 paquetes, ahí nada más como una cuestión 
en estadística pero nosotros estamos seguros de que los paquetes están en 
resguardo en las instalaciones del Consejo Municipal Electoral , pero hay que 
destacar un dato Culiacán, tiene 1,497 paquetes a lo que nosotros le damos 
prioridad cuando los paquetes llegan al Consejo Municipal , es que los paquetes 
entren a las instalaciones del Consejo todos, que no se queden en la calle, que no 
se queden en las afueras del Consejo, porque llegan todos en montón de los centros 
fijos, de los itinerantes entonces permitimos que entren todos y todos han entrado 
todos están bajo resguardo de las instalaciones del Consejo Municipal Electoral de 
Culiacán, pero estamos haciendo el registro por parte de la herramienta de 
cómputos, el escáner que tenemos, el código QR que tiene que hacer su tránsito 
normal, la cadena de custodia para que la Presidencia del Consejo Municipal cante 
los resultados y posteriormente el paquete entre a la bodega electoral , entonces 
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creemos que como todos los paquetes de Diputación de los Distritos 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17 y vinculado con el 18 que también tiene paquetes de Culiacán, todo lo de 
diputación ya están en las bodegas registrados debidamente, creemos también que 
todos los paquetes ya están en las instalaciones del Consejo Municipal de Culiacán, 
entonces por eso es que aparecen esos 58 paquetes que todavía no tienen ese 
registro por parte de nuestra herramienta de cómputo, pero estamos completamente 
convencidos de que una vez que se registren todos esos paquetes que tenemos en 
las instalaciones del Consejo Municipal van a aparecer y si no obviamente vamos a 
activar los mecanismos de intercambio de paquetes electorales, tenemos un 
protocolo debidamente aprobado por este Consejo General, que habla de qué 
pasaría cuando detectamos que un paquete electoral de los de nosotros está en 
algún Consejo Distrital metido en algún paquete de Diputaciones o está en alguna 
de las Juntas Distritales del INE, y entonces activamos lo que tiene que ver con el 
protocolo de intercambio de paquetes sin ningún problema, entonces eso es lo que 
tenemos que destacar y creemos que toda esta estadística que ustedes tienen pues 
es muy buena, como lo comentábamos ahorita los Consejos Municipales más 
grandes siguen trabajando, el Municipal de Ahorne sin duda tiene todos los paquetes 
pero hay 100 paquetes todavía que se están pendientes decantarse en la mesa de 
sesión del Consejo Municipal pero ya están los paquetes, la misma forma Culiacán 
se prolongaría un poquito más pero por el número de paquetes electorales, 
Consejero Presidente, representaciones de los partidos políticos, Consejerías que 
nos acompañan, esto sería más o menos el informe que tenemos halagador de 
nuestros paquetes electorales". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Consejero, bien pues yo recordaría el 
proceso pasado, precisamente el día lunes siguiente a la jornada del proceso 
pasado algunos Consejeros y Consejeras fueron al Consejo Municipal y había una 
fila tremenda todavía para entregar paquetes a esta hora, por fortuna pues es algo 
que se da y sabemos que están por ahí si no se activaría el protocolo que menciona 
el Consejero Martín, pero lo que sí me sorprendió y estábamos comentando hace 
un momento que en un Distrital del INE siguen recibiendo y pues son mucho menos 
paquetes que reciben los Distritales que nuestro Consejo Municipal, pues el 
Municipal aglutina todos los de la elección de los Distritos 2 de Culiacán y pues es 
el proceso de recepción o que tienen que cantar y registrar. Bien pues dando cuenta 
no sé si alguien en relación con este tema quisiera intervenir, si no abrimos ya una 
ronda para ir cerrando ya la sesión para efecto de la clausura, abriría una ronda de 
intervenciones Acción Nacional me había ya anunciado y si concluyendo él alguien 
más desea intervenir, sin problema damos uso de la voz, adelante señor 
representante". 
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---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Muchas gracias Consejero Presidente, buen día 
para todas y todos como siempre es un gusto saludarlas, igual a mis compañeros y 
compañeras representantes de los partidos políticos, saludo con mucho gusto a los 
medios de comunicación que hoy se encuentran presente y a todas las personas 
que nos ven por las distintas plataformas digitales, nos hemos ido refiriendo y hemos 
participado vehementemente en muchas de las sesiones, en sus diferentes etapas, 
cuando estábamos en la preparación de las precampañas, en la propia campaña y 
hoy quiero referirme específicamente la jornada electoral, agradeciendo desde 
luego la información tan valiosa que nos acaba de dar Consejera, muchas gracias 
a la Consejera Marisol, y al Consejero Martín , también por la información tan valiosa 
que nos acaba de dar, lo primero que quiero hacer es sin tapujo alguno con mucha 
transparencia, claridad y honestidad, hacer un reconocimiento al profesionalismo 
del Instituto Estatal Electoral, como ya en otras ocasiones lo he hecho a todas las y 
los Consejeros, los equipos de trabajo que están apoyándolos en sus comisiones, 
muy especialmente de verdad al equipo que tiene que es un equipazo el que tiene 
el Instituto Electoral, muchos de ellos y ellas se encuentran aquí atrás de nosotros 
que la verdad hacen posible que podamos llegar a estas instancias en orden, 
gracias a su trabajo, a la diligencia con la que actúan, a la atención con la que 
siempre nos reciben, cualquier solicitud, nos facilitan muchas de las cosas que 
tenemos que tramitar, de veras a todo el personal, tiene usted un equipazo aquí 
Presidente en el Instituto Electoral y siempre que vengo me da mucho gusto 
saludarlas y saludarlos a todos por acá, respecto a la jornada electoral como decía 
igual el trabajo del Instituto siempre fue diligente evidentemente como en toda 
jornada electoral pues se presentaron algunos incidentes algunos que quedaron 
asentados otros que no pero los incidentes, algunos que quedaron asentados, otros 
que no pero los incidentes fueron menores y todo lo que se fue reportando durante 
la jornada electoral desde la representación del Partido Acción Nacional se fue 
atendiendo, no hubo una sola solicitud de nuestra parte que no fuera atendida y así 
como hemos sido críticos muchas veces y a veces hemos tenido desencuentros en 
algunos temas, pues también lo que se dice en lo privado hay que sostenerse en lo 
público, felicité yo hace algunos minutos al Consejero Presidente en privado y lo 
quiero hacer en público, que desde luego esto va para todo el Instituto Estatal 
Electoral, no solo las y los Consejeros sino todo el equipo, dos esta jornada electoral 
aunque repito con incidentes aislados hablando de la jornada electoral, no se \\ 
pareció en nada la jornada electoral del proceso pasado en temas de seguridad y 
aunque en algunos momentos hubo temas que resolver de manera inmediata, pues 
se resolvieron efectivamente porque hubo una atención pronta y expedita de parte 
de la Presidencia y de la Secretaría, así como también fui muy duro con él en 
algunas reuniones de trabajo privadas, ustedes lo saben quiero hacer un 
reconocimiento público al Subsecretario de Seguridad Leoncio Pedro García 
Alatorre, quien se encargó del operativo de seguridad para la campaña electoral y 
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para la jornada, también al Teniente Luis Fernando García Arredondo, a quien se 
nos puso como enlace, todas las solicitudes que hicimos los comentarios las 
preocupaciones fueron atendidas y va desde aquí para que sea público nuestro 
reconocimiento a las Autoridades de Seguridad Pública, insisto pasaron algunos 
incidentes sí, nada parecido con lo que hemos vivido otros años, teníamos yo creo 
ya muchos años en Sinaloa que no vivíamos un proceso electoral tan ordenado y 
sobre todo en temas de seguridad tan controlado, me parece que hubo un empeño 
sobrehumano de parte de las corporaciones de seguridad pública y hay que 
reconocerlo, el Partido Acción Nacional así como es crítico sabe reconocer cuando 
se actúa bien y ayer reaccionaron eficazmente, quiero felicitar a nivel nacional ya 
mucho está dicho y a nivel local ya las tendencias están muy claras, en algunos 
Municipios muy cerradas, en algunos tenemos ventajas, en muchos tenemos 
desventajas lo primero que quiero hacer es reconocer el resultado para que haya 
democracia tiene que haber demócratas, felicitar a los partidos de la coalición que 
ganaron a nivel Federal a Morena, al Partido Verde, al Partido del Trabajo felicitarlos 
por el triunfo contundente que se tuvo y evidentemente nosotros presentamos una 
opción distinta, pero tenemos que hacer una reflexión profunda porque esa opción 
no convenció a la mayoría de los ciudadanos, hubo una participación copiosa una 
participación alta en comparación a otros procesos electorales y pues ahí se 
manifestó en las urnas, no vale ya pretexto alguno evidentemente se dijo en su 
momento lo que se tenía que decir, yo creo que en este momento de felicitar a los 
partidos políticos que obtuvieron el triunfo tanto en lo local, que ya hay tendencias 
muy claras como en lo federal y decirles que el Partido Acción Nacional si bien es 
cierto siempre será una oposición que vehemente participe lo seremos 
responsablemente colaborando con los gobiernos Municipales y Federal, lo que no 
corresponda por el bien de México y por el bien de Sinaloa, felicidades a la 
representaciones en este caso me refiero muy particularmente de Morena, de Verde 
y del Partido del Trabajo por el triunfo contundente y amplio que a nivel nacional han 
tenido mi felicitación, quiero felicitar también a todas nuestras candidatas y 
candidatos de la coalición Fuerza y Corazón por Sinaloa, evidentemente lo que me 
toca a nivel local trabajamos con mucha fraternidad con el Partido Sinaloense, con 
el Partido de la Revolución Democrática, con el Partido Revolucionario Institucional, 
dimos el máximo esfuerzo al límite de nuestras capacidades, pero repito creo que 
merecen un alto reconocimiento las y los candidatos que salieron a la calle a buscar 
el voto y aunque no hayan obtenido el triunfo el defender la patria pues siempre 
valdrá la pena de verdad que nuestro reconocimiento aquí en no pudieron obtener 
el triunfo pero que se la jugaron por México, también quiero reconocer muy 
especialmente a las y los funcionarios de casilla en una jornada larguísima que 
parecía interminable empezaron muy temprano y terminaron de madrugada muchos 
de ellos y recordemos que son nuestras vecinas y nuestros vecinos, es gente que 
de buena fe aporta su tiempo para construir el México democrático que queremos y 
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deseamos, va desde aquí un reconocimiento sincero a las y los funcionarios de 
casilla, en cuanto a nuestra coalición a nuestro representantes generales y de casilla 
también, desde luego todo el trabajo intenso que hicieron vale un amplio 
reconocimiento en una jornada electoral que se vuelve tensa en muchos momentos 
no es sencillo aceptar ese tipo de responsabilidades, aquellos que tuvieron la 
valentía de dar un paso adelante merecen todo el reconocimiento de nuestras 
partes, concluyo Consejero Presidente diciéndoles que si bien es cierto hay un 
resultado electoral al cual se felicita y se reconoce evidentemente nosotros 
teníamos y tenemos otra visión de país, queremos agradecerle a los miles de 
sinaloenses y a los millones de mexicanos que nos otorgaron su confianza, a esos 
ciudadanos y a esas ciudadanas decirles que no se resignen a que finalmente se 
queden en la trinchera se queden en la resistencia a pensar, a saber y a tener 
claridad de miras de que mañana volverá a salir el sol y que vendrá otra 
competencia electoral, que la vida da revancha, da oportunidades y que así es la 
democracia, a veces se gana y a veces se pierde en el Partido Acción Nacional 
decía nuestros fundadores, es brega de eternidad, vendrá otra competencia 
electoral, pero tendrá que emanar desde una autocrítica y reflexión de más allá de 
señalar responsables o culpables, que yo creo que ya no es momento de hacerlo 
sino de felicitar y reconocer resultados, de saber que no hicimos para convencer a 
las y los ciudadanos de que la opción que presentábamos era la opción correcta a 
nivel local y a nivel federal, qué no hicimos y qué tenemos que mejorar para que los 
partidos políticos en verdad representen a las y los ciudadanos, decía el ingeniero 
Francisco Solano, que en paz descanse, al cual quise y sigo queriendo, Dios lo 
tenga en su santa gloria, que si un partido político no le sirva a la sociedad entonces 
no le sirve para nada, entonces tenemos la gran tarea desde que el Partido Acción 
Nacional se vuelva de nueva cuenta a convertir en una opción real y no será la 
primera vez que empecemos con una situación adversa, así nació el Partido Acción 
Nacional, así arrancamos nosotros con situaciones muy adversas y poco a poco 
haciendo reflexiones, haciendo trabajo, picando piedra, fuimos convenciendo, 
ganando espacios, hasta que conquistamos e inclusive la Presidencia de la 
República y muchos espacios aquí en Sinaloa, a las y los ciudadanos les repito 
gracias tenemos la gran tarea y la responsabilidad de hacer una auto reflexión y de 
encontrarnos con nosotros mismos y con una nueva ruta para representarlos 
dignamente y cómo se merecen, no me queda más que cerrar con lo que abrí, una 
felicitación a todas y a todas ustedes a este equipazo que tienen atrás y a los que 
resultaron triunfadores muchas felicidades , encontrarán nosotros una posición 
propositiva, responsable, abierta al diálogo, por el bien de las y los sinaloenses 
nuestra casa común no es Morena, no es el PAN , no es el VERDE, no es el PAS, 
no es el PRI, nuestra casa común es Sinaloa y en esa casa común que todos 
vivimos, queremos vivir en armonía desearles mucho éxito y que todo lo que hagan 
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sea para bien de México muchas felicidades y muchas gracias a todos por su 
paciencia". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante y a nombre desde 
luego del equipo, comparto su de opinión que es un gran equipo, sin ese equipo no 
pudiéramos salir avante eso sin duda, se agradecen sus palabras, si alguien más, 
representante de Partido Sinaloense, enlisto luego al representante del Partido 
Morena". 

---M.C. Gabriel Borbón Contreras: "Gracias Presidente, de igual manera 
reconocimiento al Instituto Consejeros, Consejeras, personal de apoyo su trabajo 
es fundamental en esto la labor técnica y la preparación quedó demostrada, no 
solamente el día de ayer en la jornada sino durante todo el proceso, también 
sumarme a lo que dice el compañero de Acción Nacional, en una democracia liberal 
los espacios se ganan con votos y cuando la gente la ciudadanía sale de forma libre 
a votar, lo más responsable por parte de cualquier demócrata de cualquier partido 
político cualquiera que participa una contienda electoral, es reconocer los resultados 
y los resultados ahí están felicitar a todos, principalmente a todos los partidos, a 
todos los candidatos por haber participado y por supuesto la principal felicitación a 
quienes ganaron porque así lo decidió la gente, felicitar pues también a las y los 
ciudadanos que salieron a votar y a los funcionarios de casilla que estuvieron ahí 
todo el día. Otro tema también es el de la seguridad igual como lo dijo el 
representante del PAN, para el Partido Sinaloense había sido una preocupación 
constante en el tema de la seguridad pública durante las campañas y la 
preocupación de lo que hubiera podido suceder el día de ayer y afortunadamente 
fue una elección, una jornada limpia, ejemplar y por supuesto que sabemos que 
hubo incidentes pero igual comparado con lo que ha sucedido en otras elecciones 
fue bastante ejemplar lo que vimos ayer, en este sentido pues también reconocerles 
a ustedes por las gestiones que se hicieron ante las Autoridades de Seguridad 
Pública, yo creo que parte de lo que se consiguió el día de la jornada de ayer fue 
justamente por las gestiones que ustedes de manera permanente estuvieron 
haciendo ahí, no soltar a los a los Secretarios de Seguridad Pública no dejarlos que 
ellos solos sin el conocimiento pues de lo que es un proceso electoral, que se fueran 
con decisiones que a lo mejor no hubieran sido lo más adecuadas pero que en el 
apoyo que ustedes conocedores del proceso electoral, en este sentido pues ya nada 
más finalizo, felicitando a todos principalmente los ciudadanos y de manera 
particular al Instituto, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante también por sus 
palabras, representante Partido Morena, adelante por favor". 
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---Lic. Rubén Burgos Mejía: "Buenos días a todos y agradezco a todos los 
compañeros la oportunidad de expresarnos, al inicio de este proceso electoral 
nosotros dijimos que queríamos ser testigos de un proceso electoral que fuera un 
ejemplo de equidad y de respeto a lo que es la democracia, la democracia verdadera 
se gana o se pierde con un voto verdad y un voto es valioso no se necesitan tener 
grandes cantidades nosotros entendimos siempre este proceso como un proceso 
de plebiscito a lo que nosotros habíamos hecho en el país en estos cinco años, que 
son los primeros años que estamos en el Gobierno del País, desde luego lo primero 
que tenemos que reconocer es el gran trabajo que ha hecho el INE, me parece 
magnífico de una asesoría constante, de una orientación constante, de darnos 
nuestro lugar a los diferentes partidos políticos para que desarrolláramos todas 
nuestras inquietudes y nuestras dudas, porque las tuvimos desde luego dudas y es 
normal que se tenga, yo agradezco infinitamente la actitud de Acción Nacional y le 
digo que el momento que está viendo el país es un momento difícil y que debemos 
nosotros aprovechar este momento aún difícil que tiene el país para tratar de hacer 
una gran alianza en la lucha contra la violencia, para que regrese la paz a este país 
y creo que solo con el esfuerzo de todos los partidos y toda la ciudadanía podemos 
lograr este gran objetivo que para mí es básico, de nuestra parte ofrecemos la mano 
amiga para que en las batallas que están por venir en los momentos de discusión y 
de trabajo electoral que estén por venir siempre trataremos de mantener la actitud 
y el respeto a los contrincantes, porque no son nuestros enemigos podemos tener 
una diferencia de opiniones o un modelo distinto de cómo debe desarrollarse este 
país o cómo debe administrarse este país en sus distintos elementos, pero siempre 
será con un respeto muy grande por la oposición y por aquellos que no piensan 
como nosotros, yo soy de los que creo que defenderé siempre, como se dice el 
derecho que tienen mis contrincantes o mis opositores a expresar su pensamiento 
y a defender su pensamiento que es el mismo derecho que nosotros pedimos como 
miembros de un partido, que no es resultado de los últimos 5 años sino que como 
bien lo dice nuestro Presidente Andrés Manuel López Obrador, y próxima 
Presidenta electa porque todavía legalmente no tiene esta categoría, de nosotros 
entendemos que somos parte de una generación de compañeros que han hecho 
política en este país desde hace muchos años, es muy satisfactorio para mí en lo 
personal un hombre que ya tengo 74 años y que he vivido luchas distintas, entonces 
estos años es muy gratificante observar ahora esta expresión de democracia me 
llena de satisfacción, les expreso mi agradecimiento a todos y hay va la mano 
amiga, les digo para que en el futuro lleguemos a acuerdos sin grandes sobresaltos, 
muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Señor representante, si alguien más 
desea intervenir, adelante representante de Movimiento Ciudadano". 
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---Lic. Miguel Osear lbarra Melchor: "Sí buenos días a todas y a todos, sumarnos al 
agradecimiento a todo el personal del Instituto, las Consejerías, la Presidencia y la 
Secretaría, que siempre nos han ayudado en este proceso a que las cosas salieran 
de la mejor manera posible y gracias a eso se hicieron las cosas y se hicieron bien, 
agradecerle también a la ciudadanía que creyó el Movimiento Ciudadano hoy según 
los resultados que tenemos hasta ahorita llegamos a ser la cuarta fuerza política en 
el Estado, solo por debajo de Morena, el PAN, el PRI pero eso es gracias a que la 
gente creyó en el partido que represento, pero también gracias a los candidatos que 
fueron parte fundamental de esto y sobre todo pudieron convencer a esas personas 
que votaron por ellos, pero todo eso se logró gracias al trabajo que se hace aquí en 
el Instituto, porque gracias a eso mucha gente que no tenía pensado o que nunca 
había pensado en ser candidato de algo pudo serlo , ya son más las mujeres que 
ocupan cargos públicos, son más personas indígenas que llegan a una Diputación 
a una Regiduría, cosa que antes ni soñaban con serlo pues, entonces gracias a todo 
el trabajo que se ha hecho aquí se ha podido lograr que esto sea más parejo para 
todos, solamente agradecerles y agradecerles a mis compañeros de la 
representaciones que aquí estar al pie del cañón toda la vida y me asombra que 
teng~n la energía para seguir de frente y todos somos amigos, no estamos peleados 
aunque seamos de distintas ideoÍogías pero convergemos aquí y las cosas se dan 
bien, es todo gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias representante de Movimiento Ciudadano, 
¿Alguien más desea intervenir?, Adelante representante del Partido Verde". 

---Lic. Jorge Nazario Niebla Mendoza: "Consejeras, Consejeros muchas gracias a 
todos ustedes, al personal del Instituto Electoral del Estado de Sinaloa, agradecerles 
por su compromiso, por su responsabilidad , por su profesionalismo, previo a la 
jornada y sobre todo en la jornada, como Partido Verde estamos muy contentos con 
el resultado, un resultado donde la participación ciudadana marcó la pauta no solo 
yendo a emitir su voto, si no la participación en las casillas como autoridades 
electorales, como representantes de los partidos y el hecho de tener una jornada en 
paz, fluida y sobre todo organizada creo que es un triunfo para todos, un triunfo para 
la democracia, en lo particular para el Partido Verde ha sido gratificante este proceso 
porque hemos tenido la oportunidad de tener una amplia representación , por un lado 
como candidatos en todo el Estado de Sinaloa y también una gran cantidad de 
representantes en las casillas, para nosotros ha sido proporcionalmente un avance 
y en gran medida se debe a los ciudadanos que creyeron en esta propuesta fresca 
diferente, pero también en las facilidades que este órgano electoral y la autoridad 
electoral nos ha venido dando, la jornada ha concluido a seguir trabajando por 
Sinaloa, muchas gracias". 
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---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante, ¿Alguien más 
desea intervenir? Adelante de representante del Partido del Trabajo, adelante 
Moncerrat por favor". 

---Lic. Moncerrat López López: "Pues para no quedarme fuera, yo era la única que 
faltaba, ya dijeron todo lo que tenían que decir mis compañeros y también igual 
gracias a los ciudadanos también que salieron a votar, gracias a ustedes como 
Instituto que nos brindaron todo el apoyo desde un principio, cualquier duda 
pregunta siempre tenían respuesta para todo, igual a los consejeros toda la 
información que nos hicieron llegar y que este proceso fue transparente como se 
esperaba y pues a seguir trabajando como dice aquí el compañero, sería todo, 
gracias por todo la verdad". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias Representante del Partido del Trabajo, 
¿Alguien más que desea intervenir? Sí claro adelante representante de Acción 
Nacional". 

---Lic. Edgardo Burgos Marentes: "Gracias Presidente muy breve, no qu1s1era 
concluir mi participación o ya no volver a participar este día, aunque sé qué pues 
vienen todavía más reuniones y días de trabajo pero todo este proceso electoral y 
la jornada electoral lo amerita, la verdad que hay que darle un reconocimiento por 
supuesto debido al trabajo que hacen todos los medios de comunicación , que aquí 
están muchos de sus representantes, que al igual que mucha la gente que andaba 
en campo ellos también lo hacen, que también ponen en riesgos la integridad física 
muchas ocasiones atendiendo zonas de alto riesgo en el Estado de Sinaloa, que 
dan una cobertura imparcial , profesional a cada una de las instituciones y de los de 
los partidos políticos, muchas gracias a los medios de comunicación por su 
cobertura por informar a los sinaloenses, sin ustedes no podría llegar ninguno de 
nuestros mensajes a las y los sinaloenses, para nosotros es una piedra angular de 
la democracia la participación de los medios de comunicación y queremos 
agradecerles y felicitarlos desde el partido Acción Nacional. Dos como ya se dijo en 
algunas intervenciones evidentemente falta la reunión de trabajo del día de mañana, 
la sesión de cómputo, vendrán su momento la entrega de constancias de mayoría 
y validez y tampoco descartemos que pueda haber alguna cadena impugnativa en 
alguno de los lugares que se presente muy cerrado, una vez que ya tengamos el { 
resultado oficial que te arroja el cómputo a partir del miércoles, pero el compromiso 
es que se hará con absoluto respeto con el mismo diálogo y fraternidad que se ha 
tenido entre nosotros como representantes, que creo que por lo menos hablo por 
un servidor me ha llevado una grata sorpresa de la representaciones de los partidos 
en el sentido de que siempre los hemos tratado con respeto y con fraternidad al 
igual que con que con el personal del instituto y con las y los Consejeros, entonces 
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falta esa etapa que se atenderá y las que vengan pero siempre será con un ánimo 
constructivo porque bien se ha dicho muchas veces, no somos enemigos 
simplemente representamos opciones políticas diferentes y seguimos siendo 
hermanos sinaloenses, yo quisiera decir que me hubiera encantado poder decir lo 
que dijo el compañero del Partido Verde, que estoy muy contento la verdad que para 
nosotros fue una jornada dolorosa y creo que es humano reconocerlos fue una 
jornada triste, una jornada dolorosa por los resultados electorales, pero tenemos 
que tener resiliencia por eso quería cerrar con eso, es decir repito, para las y los 
panistas que nos puedan estar escuchando, para las y los ciudadanos sobre todo 
que depositaron por miles en Sinaloa y por millones en México, ánimo siempre se 
podrá y como dije en la primera intervención habrá nuevas oportunidades, tenemos 
que resistir, tenemos que seguir adelante, cabeza alta, mirada al frente no hay que 
decepcionarnos el único y mayor instrumento que tenemos para cambiar la calidad 
de vida de las y los mexicanos es la democracia, sigamos confiando en la 
democracia no compartía muchas expresiones que ayer vi en redes sociales de 
comunicación tratando de justificar o lanzar adjetivos o pretextos del resultado, yo 
creo que todo lo contrario la altura de miras implica, hacer como decía en un 
principio una autorreflexión y decir esto pasó porque dejamos de hacer esto, ahora 
bien como dije siempre va haber nuevas oportunidades y pedirle ánimo aunque 
reconociendo que han sido horas dolorosas, que no dormimos al igual que ustedes 
atentos de todo lo que se iba moviendo a nivel local, en los diferentes Estados y 
Federal en los diferentes PREP fue una jornada dolorosa, porque no quisiera 
ocultarlo pero a la vez siempre tener la resiliencia de seguir adelante y con la 
convicción inquebrantable, repito de que tendremos una nueva oportunidad y esto 
es brega de eternidad, muchas gracias". 

---Consejero Presidente: "Muchas gracias señor representante, yo quiero decir que 
las palabras de todas y todos ustedes representantes son muy gratificantes, la 
verdad es que son inspiradoras sin duda para el equipo, para el valioso equipo que 
nos ha acompañado y que está con nosotros con el Órgano Superior de Dirección 
y les quiero decir algo sobre la madurez con la que se expresan, la alta civilidad con 
la que se expresan todas y todos ustedes, ojalá se comparta por las demás 
personas que militan en su partido, ojalá sirva de ejemplo para todas y todos los 
militantes de partidos, porque la democracia como bien se ha dicho se gana y se 
pierde así es la democracia, miren las expresiones que se han manifestado en las 
intervenciones normalmente nosotros las producimos hasta que ya podemos soltar 
el cuerpo y ahorita perdón me dijo mi equipo o nuestro equipo, perdón pero no se 
dejen llevar por la emoción, aunque entiendo que la tenga porque todavía nos queda 
un reto muy importante, ayer decía al inicio de la jornada que era un momento crítico 
que todo el proceso se había llevado de buena manera, pero que al final no servía 
de nada si la jornada electoral era una jornada electoral marcada sin sabores, ya 
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pasamos esa etapa pero pues prácticamente ya tenemos otra encima y ahorita 
terminando la sesión nos vamos a reunir para marcar nuestra ruta de trabajo para 
el martes, el miércoles y pues implica a todo el equipo, a los que no han dormido le 
digo que pues van a tener que esperarse un rato todavía sin dormir, pero la verdad 
sí nos inspiran mucho las palabras de ustedes para continuar con nuestro trabajo, 
nosotros tenemos una política de relación desde hace muchos años, desde que 
estaba en la Secretaría y que las compartimos todo el equipo las Consejeras y 
Consejeros de una total apertura de los partidos, a veces nos sentimos con cierto 
rubor cuando en lo privado se dirigen a nosotros para agradecernos como ahora lo 
hacen en público, porque me quedo con cierta sensación de que puedan pensar 
aunque les queda claro que no es que se quiera favorecer a ningún partido siempre 
y eso lo hemos reiterado a todos los partidos sin excepción, aquí no hay colores 
para nosotros siempre va a haber la apertura, la buena comunicación y el buen trato 
y eso se lo vamos a refrendar, entonces reitero, nos queda todavía bastante por 
hacer y por lo tanto no quisiera todavía dirigirme como se merece en el equipo y a 
todos porque creo que hasta el domingo 9, están de acuerdo Consejeras 
Consejeros ¿Coinciden conmigo?, Muchas gracias por lo que nos dijeron pero no 
vamos a aflojar el cuerpo, nos queda mucho todavía, entonces les pregunto 
¿Alguien más desea intervenir? Si ya no habrá intervenciones, entonces siendo las 
las 11 horas con 1 minuto declaramos cerrados los trabajos de esta sesión 
permanente, muchas gracias a todas y todos, ahora sí a la ciudadanía muchas 
felicidades por su excelente desempeño ciudadano el día de la jornada electoral, 
que tenga muy buen día". 

La presente Acta fue aprobada en sesión ordinaria del Consejo General celebrada 
el 30 de julio de 2024, por votación unánime de las y los Consejeros Electorales, 
Maestra Gloria lcela García Cuadras, Lic. Rafael Bermudez Soto, Lic. Óscar 
Sánchez Félix, Doctor Martín González Burgos, Lic. Judith Gabriela López del 
Rincón, Lic. Marisol Quevedo González, y del Consejero Presidente, Licenciado 
Arturo Fajardo Mejía, ante la fe del Secretario Ejecutivo Lic. José Guadalupe Guicho 
Rojas. 

Mtro. José Gu uicho Rojas 
Secret utivo 
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